

## IZREDNO NAPETO STANJE V JORDANIJI

# Palestinci krivijo jordansko vlado sodelovanja z Izraelci proti gverilcem

### Kralj Husein: «Jordanci zavračajo katero koli pokroviteljstvo» - Arafat zaprosil sirskega predsednika, naj podpre boj palestinskega naroda

AMAN, 11. — Tudi danes je bilo v Amanu in drugih predelih Jordanije izredno napeto. Po poročilih iz glavnega jordanskega mesta in sosednih arabskih držav, jordanske čete nadaljujejo z napadi na palestinske gverilce na jordanskem ozemlju. V pretekli noči je ponovno prišlo do precej ostrega streljanja v Amanu na področju, kjer so razna ministrstva in veleposlanstva. Po uradnih vestih ni bilo v teh spopadih nobene žrtve. V Amanu je bilo danes mnogo trgovin zaprtih in ceste so na pol prazne, ker se prebivalstvo ne upa na ulice.

Značilno je, da je prišlo do spopadov med jordansko vojsko in gverilci prav v teh dneh, ko so se v New Yorku obnovila posredna pogajanja med Izraelom in arabskimi državami, kar se je pripetilo tudi ob začetku prvih pogajanj septembra lani. Urad organizacije palestinskih gverilcev «Al Fatah» v Bejrutu je danes sporočil, da so se jordanske sile povezale z Izraelci pri napadu na gverilske postojanke v osrednjem delu doline Jordana. Kot pravi «Al Fatah» je izraelsko letalstvo danes ob 10.15 začelo bombardirati gverilske postojanke na tem področju. Napad se je začel takoj nato, ko je topništvo jordanske vojske začelo obstreljavati omenjene položaje gverilcev. Koordiniran dvojni napad «Al Fatah», je trajal več kot dve uri. Glavnik palestinske organizacije je izjavil, da ta napad ni edini pri sodelovanju med Izraelom in jordansko vlado proti gverilcem. Danes zjutraj so jordanski in izraelski vojski prestregli in napadli palestinsko patrolo.

Predsednik osrednjega odbora palestinske organizacije za osvoboditev Palestine Arafat je uradno zaprosil sirskega predsednika generala Hafaza Assadnana naj podpre boj palestinskega naroda proti sionistični in imperialistični agresiji. Arafat pravi v poslati izjavi, da je postal sirskega predsednika, da jordanska vojska že tretji dan močno napada sirske postojanke palestinskih gverilcev s tanki, topništvo in sirojnicami. «Jordanske sile nadaljujejo s tem svoj nacrta za likvidacijo našega naroda in naše revolucije». Arafat poudarja, da je sedanjí napad nadaljevanje dramatičnih dogodkov preteklega septembra, da se uniči palestinski narod. Voditelj palestinskih gverilcev zaključuje svojo poslanico s prepričanjem, da bo Sirija še naprej ob strani palestinskih gverilcev v boju palestinskega naroda do končne zmage.

Amanški radio je danes objavil poslanico, ki jo je jordanski kralj Husein, ki se zdravi v neki londonski kliniki, poslal svojemu bratu Hasanu, ki opravlja njegovo poslo v Jordaniji. Husein izraža bratu popolno zaupanje in podporo za ukrepe, ki jih je sprejel za ohranitev nacionalne enotnosti, varnosti in dostojanstva vojakov in državljani. Poleg tega jordanski kralj zavrača vsako zlobno namigo vanje na jordanske voditelje in pravi, da «Jordanci zavračajo katero koli pokroviteljstvo».

V zvezi s trditvami «Al Fataha» o koordinirani akciji jordanske vojske in izraelskega letalstva proti gverilcem v dolini Jordana so danes v Tel Avivu te vesti označili za «neresne». V izraelskih vojaških krogih so dodali, da izraelske oblasti ne nameravajo niti uradno demontirati teh vestí, ker se jim ne zdijo resne. Poleg tega je predstavnik vojske izjavil, da izraelsko letalstvo danes ni opravilo nobene vojaške akcije proti palestinskim gverilcem v Jordaniji.

Po vestih ljudske fronte za osvoboditev Palestine iz Bejruta je danes zjutraj jordanska policija v Amanu streljala na skupino palestinskih žena, ki so priredile demonstracijo proti jordanskim oblastem zaradi napadov na palestinske gverilce. Demonstrantke naj bi naprej zasedle nekatere mošje v Amanu in nato šle v povorki po ammanskih ulicah. Tudi v nekaterih drugih arabskih mestih, kot na primer v Bejrutu, Saidu in Kairu so bile demonstracije študentov proti sedanjim dogodkom v Jordaniji.

Moskovska «Pravda» je danes objavila članek svojega dopisnika iz Kaira, ki ugotavlja da so agenti imperializma povzročili poslabšanje položaja v Jordaniji in nove spopade med vojsko in palestinskimi gverilci. Dopisnik «Pravde» pravi, da so sedanjí bratovorní boji v Jordaniji samo voda na mlin najhujših sovražnikov Arabcev. Ti boji slihoj enotno fronto arabskih narodov, rušijo njeno enotnost in odvračajo pozornost arabskega sveta od osnovnega vprašanja, od boja proti imperialističnim navezavam na Bliznjem vzhodu, da se odpravijo posledice izraelske agresije. Ob zaključku dopisnik «Pravde» ugotavlja, da je osrednja strategična naloga Izraela, da oslabi vzhodno fronto arabskih držav in odpravi palestinsko odporiško gibanje.

Kot poročajo iz Kaira se je predsednik ZAR El Sadat danes udeležil množičnega shoda v mestu Assiut, kjer je imel govor in poudaril, da slihoj s to trenutku, v katerem bo po treh letih in pol odprava korovno započeta na svetu našega boja. Nobena cilja na svetu nas ne bo prisilila, da popustimo.

V krogih združenih narodov so se danes ponovno razširile govorice, da bosta Egipt in Jordanija, v primeru zaostritve izraelske stališča in neuspešnih naporov Jarringa, zahtevala sklicanje seje varnostnega sveta, ki naj bi izglasovalo novo resolucijo o Bliznjem vzhodu.

## Gierek in Jaroszewicz v Vzhodni Nemčiji

BERLIN, 11. — Glavni tajnik Enotne delavske partije Poljske Gierek in predsednik vlade Jaroszewicz sta se danes popoldne sestala v Berlinu z Ulbrichtom in Stophom. Po sestanku je bilo objavljeno skupno sporočilo, v katerem je receno, da so predstavniki obeh držav

## VEDNO BOLJ «VROČE» OZRAČJE NA KONGRESU PLI

BRNO, 11. — Pozornost italijanske javnosti je danes usmerjena na kongres liberalcev, ki je namizij, saj je prišlo do novih premikov v stranki in tudi do okrepitve leve opozicije proti stališčem dosedanjega tajnika PLI Malagodi. Zanimivo je tudi, da se polemika in kongresna bitka do sedaj ni razvnela okrog političnih vprašanj in o sobotnem političnem poročilu tajnika Malagodi, temveč, da je prišlo do ostre bitke okrog statuta.

Stvari so se zaostriže še v nedeljo, ko so predstavniki leve struje zahtevali, da naj se uvede proporcionalni sistem in da v podrejenosti vrsti, da naj se izpremeni člen 5 statuta, tako da bi večinska struja prejela samo 60 odstotkov mest v vodstvenih organih. Ta predlog je v nedeljo prejel na glasovanju 41 glasov prisotnih, ki zastopajo 44 odstotkov glasov vseh članov stranke in torej ni prodrl, čeprav pa je

znajčilno, da gre v bistvu za razbičanje stranke na nekaj manj kot polovico. Prav tako pa ni tudi predlog predlog dosedanje večine, ki se je nanašala na naslednje razdelitve mest: 70 odstotkov večina, 20 prva najmočnejša manjšinska skupina in 10 odstotkov druga skupina. Ta predlog je prejel sicer 56 odstotkov glasov, vendar pa ne po statutu zahtevane večine treh petin vseh glasov tako, da je bil prav tako zavrnjen.

Ustavni je se torej težaven položaj, ko na kongresu ni več potrebne večine za spremembo statuta in ko formalno ostaja še vedno veljavni člen 5, ki predvideva večino 80 odstotkov mest za večinsko strujo in kateremu se je odločeval tudi Malagodi in njegova večinska struja. Iz slepe ulice so skušali priti na klasičen način s pogajanjem epohodnih, pri čemer je imela pomembno težo grožnja Malagodi, da



RIM, 11. — Egipčanski zunanji minister Riad je danes odpotoval iz Rima v Kairo. Sinoči se je Riad sestel z zunanji ministrom Morom (na sliki).

## Laird zaključil obisk v Sajgonu

SAJGON, 11. — Z razgovorom s sajgonskim predsednikom Van Thieujem je ameriški obrambni minister Melvin Laird zaključil obisk v Južnem Vietnamu ter odpotoval v Honolulu, od koder se bo po srečanju z vrhovnim poveljnikom sil ZDA na Pacifiku admiralom Mac Cainom vrnil v domovino.

Noluhla bo Laird odšel direktno v San Clemente v Kaliforniji, kjer bo o obisku in položaju v Indokini poročal predsedniku Nikonu.

Pred odhodom iz Sajgona, je imel Laird tiskovno konferenco, med katero je dejal, da so ocene o položaju, ki so mu jih posredovali med obiskom, »vzpodbudne».

## Bombna atentata v Borovljah na Koroškem

CELOVCE, 11. — V četrtek in petek ponoči sta v obmejnih Borovljah na avstrijskem Koroškem eksplozirali po moči in izvoru doslej še neopredeljeni bombi. Eksploziji sta povzročili za okrog 10.000 šilings gmojne škode. Človeških žrtev ni bilo. Motiv je neznan in prav tako storilci, kot so sporočili pristojni policijski organi oziroma koroška varnostna direkcija v Celovcu.

Med preiskavo, ki se je začela šele v petek popoldne, je padel sum na 15-letnega Dieterja M. iz Celovca, ki se je zadnje dni zadrževal pri svoji babici v Borovljah. Preiskovalni organi se po pisanju dnevnega časopisa opirajo na fantov izpoved prijateljeva v četrtek popoldne, da pripravila nekakšen spodvig.

Predstavniki varnostne direkcije, kot tudi koroški tisk v celoti so sicer zelo zadržani pri tem ko tipajo za storilca. Zato pa je glasilo štajerske Ljudske stranke «Tagesspost» v dopisu iz Koroške brez posebnih pridržkov namignilo, da so v ozadju te akcije, ki je v koroškem tisku zdaj povsem zanesena velikoslovska afera Maier-Kaibitsch, brzokone slovenski sionisti ali pa naročeni atentatorji.

(Po ljubljanskem «Delu»)

## Važno zasedanje na Brionih Koordinacijska komisija pripravlja besedilo o ustavnih spremembah

(Od našega dopisnika)  
BEOGRAD, 11. — Na Brionih je danes pričela z delom koordinacijska komisija ustavne komisije zvezne skupščine, ki bo proučila predložitve ustavnih amandmajev, ki so jih pripravile delovna skupina za organe zveze, delovna skupina za odnose med federacijo, republikami in avtonomnimi pokrajinami in delovna skupina za gospodarske pristojnosti federacije. Koordinacijska komisija bo na podlagi tega gradiva in razprav pripravila besedilo o ustavni amandmajev, ki jih bo kot svoj predlog poslala komisiji vseh zvezne skupščine za ustavnopravna vprašanja.

V delu koordinacijske komisije sodelujejo predsednik ustavne komisije zvezne skupščine Milentije Popović, predsednik zveznega izvršnega sveta Milja Ribičić in zastopniki skupščinskih svetov, zastopniki družbeno političnih organizacij, članov delovnih skupin ustavne komisije in v znanstveni in strokovni delavci. Predvideva se, da bo delo koordinacijske komisije trajalo petnajst dni.

## Razmerje sil je razdeljeno na dve skoro enako močni polovici

Ostra bitka se je vnela okrog sprememb statuta in o vplivu manjšin na vodstvo stranke

Današnje popoldansko zasedanje se je pričelo v zelo razburjenem in vročem ozračju, ko je predstavnik leve struje sprotno liberalno zahteval, da imajo kongresisti pravo hodičevati in obdoli večino, da ne bi spreminili statuta v demokratičnem smislu. Končno so kongresisti pripriznali te struje zapustili dvorano, ko je prišlo do smerjanja s »spajca« in grožnjami s kiofotami.

Na današnjem popoldanskem zasedanju je govoril tudi Malagodi, katerega so burno pozdravili kongresisti in ki se je odločno zavzel, proti uvedbi proporcionalnega sistema, češ da v sedanjem medobdobju nikakor ne bi bilo prav, da bi uvedli sistem struj in bi s tem razdrobili stranko. Malagodi je dejal, da je večeraj kongres z dvema glasovanjema zavrnil tezo o proporcionalnem sistemu in da obstaja možnost sporezuma, v kolikor se to stališče sprejme na znanje. Kongres se bo jutri nadaljeval ob 10. uri.

## Tripalo v Italiji

BEOGRAD, 11. — Včeraj je iz Beograda odpotoval v Rim član izvršnega biroja predsedstva Zveze komunistov Jugoslavije Mika Tripalo. Med bivanjem v Rimu se je s prisilno razgovarjal z voditelji komunistične partije Italije in z voditelji drugih italijanskih delavskih in demokratskih strank. Z Mikom Tripalom je odpotoval tudi Luka Soldić, posebni svetnik predsedstva Zveze komunistov Jugoslavije.

## Pogajanja s pomorščaki

RIM, 11. — Danes se je vršil sestanek med predstavniki Fedarlinea in Internsid s predstavniki

## OBČNI ZBOR DRUŠTVA «SLOVENSKO GLEDALIŠČE»

# V kratkem zaključena prva faza delne publicizacije gledališča

### Živahna razprava o pomenu, vlogi in nalogah gledališča Potrjen sedanjí enajstletni upravni svet gledališča



Z obnega zbora društva «Slovensko gledališče»

V nedeljo je bil redni občni zbor društva «Slovensko gledališče», na katerem je predsednik prof. Josip Tavčar najprej poročal o pravnem statusu Slovenskega gledališča, o finančnem položaju, o umetniških dosežkih v pretekli in letošnji sezoni. Ravnatelj gledališča Filibert Benedetič je nato orisal finančni obračun lanske sezone in proračun za letošnjo sezono. Po poročilu nadzornega odbora je občni zbor še za dve leti izvolil isti enajstletni upravni svet, ki bo zastopal društvo «Slovensko gledališče» in novo predvidenemu konzorciju «Stalno slovensko gledališče».

Predsednik prof. Tavčar je svoja izvajanja začel z ugotovitvijo, da so obseg in delovanje našega gledališča v zadnjih letih tako narasli, da smo komaj kos nalogam, ki mu jih nalaga novo stanje. Naš gledališče se v sestavi majhno, vendar so mu nalozene vse naloge in funkcije velikega gledališča in se nekaj več, kar očito presega okvir normalnega umetniškega delovanja. Nadalje mu je nameren tudi posteljati kulturnega in narodnega buditelja, kar očito presega okvir normalnega umetniškega delovanja. Nadalje mu je nameren tudi posteljati kulturnega in narodnega buditelja, kar očito presega okvir normalnega umetniškega delovanja.

skega značaja in to krizo smo skušali rešiti s tem, da smo šli v novo javnopravno obliko in sicer v ustanovitev konzorcija s sodelovanjem tržaške občine in tržaške pokrajine.

Kriza bi se seveda lahko rešila tudi drugače in sicer na najenostavnejši način — z redukcijo osebja in delovanja. Menim pa, da bi noben Slovenec v Italiji ne mogel danes odobriti take rešitve. Naša prizadevanja, da bi dvignili ugled naše gledališke hiše, niso namreč izraz megalomanije, temveč nujna potreba — kulturna in politična, po ustanovi, ki naj bi na najbolj časten način zastopala našo umetniško tradicijo pred sosednim italijanskim narodom in vplivala narodno samozavest v naše ljudi. To je glavni smoter našega dela in tudi vseh naših žrtv. Uspeli, ki smo jih že dosegli na tej poti, nas bogato poplačujejo in nam vlivajo novo pogum za nadaljnje napredovanje.

Prof. Tavčar je nato orisal namero, da bi se doseglo publicizacija «Slovenskega gledališča» na tak način, da bi izvajalo iste podpore in da bi z njim enako postopali kot postopajo s «Teatro stabile» v Trstu. V tej smeri je bilo mnogo narejeno in datira iz decembra 1968. leta sporazum s tržaško občino, pokrajino in deželo o ustanovitvi nove ustanove, ki ima značaj konzorcija, tako da bodo sodelovali v «Stalnem slovenskem gledališču» dosedaj obstoječe društvo «Slovensko gledališče» in ki bo zastopano v upravnem svetu «Stalnega slovenskega gledališča» z enajstim člani, poleg tega pa bosta imeli občina in pokrajina še mesta podpredsednikov, dežela pa bo zastopana z enim mestom člana upravnega sveta.

Prvi dvema letoma se je postopek za delno publicizacijo s ustanavljanjem konzorcija «Stalno slovensko gledališče» ustavil, ker je takrat svet odobril samo občino, in pokrajini pa je prišlo do krize in je šele lani jeseni pokrajinski svet sprejel ustrezne sklepe, tako da je bila lani pred koncem leta podpisana konvencija med tremi ustanovitelj konzorcija: občino, pokrajino in društvom «Slovensko gledališče». Sedaj morata župan in predsednik konzorcija, kot to določa statut, imenovati v novi upravni svet svoja predstavnika, nakar bo sledila prva seja «Stalnega slovenskega gledališča», ki jo po statutu sklicata tržaški župan in s čimer se bo končal ta dolg postopek.

Predsednik Tavčar je nato občnemu zboru poročal o razgovoru, ki sta ga imela z ravnateljem Filibertom Benedetičem s ministrom turizem in predstavami Matvejevičem, ki je pokazal dobro poznavanje problemov slovenske manjšine. Iz preko enourne razgovora z ministrom in razgovorom z generalnim ravnateljem za gledališča De Biasem tudi izhaja pripravljeno ministristva za reševanje naših vprašanj in konkretno za dokončno reševanje predrešenih vprašanj slovenskega gledališča. Prof. Tavčar je tudi povedal, da je De Biase še napredoval svoj prihod v Trst in da bo osebno prisoten na prvi seji upravnega sveta «Stalnega slovenskega gledališča», ki jo bo sklical župan.

Predsednik je nato prešel na analizo preteklo sezone v luči umetniških dosežkov in gledaliških realizacij. Navedel je, da je bilo v sezoni 1969-1970 skupno 127 predstav in 43.059 obiskovalcev. Izreden uspeh je bil s strani občinstva doživetje z J. Stokovo «Močjo uniform» in zlasti iz umetniškega vidika s «Prigodami ubogega kristjana Ignazija Siloneja». Nepredvidena smrt velikega režiserja in prijatelja Slovenskega gledališča v Trstu Bojana Stupice je preprečila, da bi odigral Brechtovo «Dobrega cloveka iz Sečuana», ki ga je pripravljal za nas in je že izdelal magnetofonski zapis realizacije ter osnutke za sceno. Prof. Tavčar je nato navedel podatke o obisku prvih treh del letošnje sezone, ki so ugodni in je obisk narastel.

V razpravo je najprej posegel član nadzornega odbora dr. Proseg Stoka, ki je postal spomin v razdobju zadnje poslovne dobe predminca predsednika SG prof. Francu Ravberja, gledališkega igralca Edvarda Martinuzzija ter dveh velikanov slovenske gledališke umetnosti Stupice in Severja, ki sta oba bila iskrena prijatelja naše gledališke ustanove.

Blagajnik Bogo Samsa je ugotovil, da je sedaj nekoliko boljke, ko je gledališče v okviru sporazumov prejelo določeno finančno pomoč iz javnih sredstev in da se je treba že zlasti zahvaliti občinski in pokrajinski upravi. Vendar pa nas sme zavajati relativni obseg številke, ki je v lanskí sezoni prejelo gledališče od občine 10 milijonov lir, od dežele 10, od ministrstva 5 in od vladnega komisarista 1,5 milijonov lir. Dejansko gre še vedno za zelo skromna sredstva, ki niso v

## «Il Manifesto» bo postal dnevnik

RIM, 11. Znanja revija «Il Manifesto» se bo z marcem pretvorila v dnevnik, ki ga bodo tiskali v Rimu in ki bo imel štiri strani. Za list bo odgovarjal posl. Pintor, ki pravi, da predvidevajo, da bodo dosegli naklado 30-35 tisoč izvodov. Pred dnevi so pričeli z nabiralo akcijo in pravijo, da morajo zbrati 50 milijonov lir.

## VLADA GEN. TORRESA IMA POLOŽAJ POD NADZORSTVOM

# Zatrtr desničarski poskus državnega udara v Boliviji

### Upor so sprožili fašistični elementi v bolivijski vojski

LA PAZ, 11. — Desničarski elementi v bolivijski vojski so poskusili izvesti državni udar, da bi strmoglavili levčarsko vlado generala Juana Torresa. V nekaj urah je bil poskus zatrt, v vsi državo pa se je povrnil mir.

Prvo uradno vest o poskusu udara je dal ob enih ponoči (po karajnem času) bolivijski notranji minister Jorge Gallardo, ki je sporočil, da so fašistični elementi poskusili strmoglaviti vlado, ter dodal, da je položaj pod nadzorstvom. Minister je tudi pozval prebivalstvo, naj ostane mirno. Skoraj istočasno sta generalna zveza dela

(najmočnejši bolivijski sindikat) in sindikat časninarjev pozvala svoje pristaje, naj branijo vlado pred poskusom fašističnega udara.

Uporniki so poskusili zavzeti z orožjem in rokah letalsko bazo v El Alto, vendar so jih vladi nato klonejne sile zavrnile. Nato so se pobudniki udara zabarikadirali v vojašnicah v Mirafloresu in središču La Paza, kjer je sedež glavne štaba vojske. Vlada jim je postavila ultimatum, naj do 6. ure zjutraj predajo orožje. Po tem roku je začelo letalstvo bombardirati vojašnice, ki so jih morali uporniki zapustiti. S tem je bil poskus udara konec. Kakim petdesetim osebom, med njimi tudi dvema glavnima pobudnikoma udara, generaloma Hugu Banzerju in Edmundu Valenciji, je uspelo, da so se zaleteli v nekatera tuja poslanstva. Pozneje je vlada sporočila, da je bil poskus «skupine fašistov» zatrt ter da bodo krivci kaznovani v vsi strogojstvi, ki jo dovoljujejo bolivijski zakoni.

Ozadje poskusa državnega udara ni še povsem poljaseno: kaže pa, da so ga organizirali desničarski častniki, ki so se že pred tremi meseci, pod vodstvom generala Valdivie (ki je sedaj v izgnanstvu v Argentini) poskusili polastiti oblasti z državnim udarom, iz katerega pa je izšel kot zmagovalec general Torres. Glede upornikov vlado sporočilo pravi, da je šlo za «skupnico fašističnih vojakov, njih tudi drugače poškodovali. Do incidentov je prišlo ob ulem dnevu v osrednjih moskovskih ulicah.

MOSKVA, 11. — Proces proti devetim židom, ki bi se moral danes nadaljevati v Leningradu je bil ponovno odložen. Proces se je pričel 6. januarja pa so ga takrat odložili, ker je bil eden izmed obtožencev bolan. Dosedaj se ni znan razlog za odložitve procesa.

## Protestna nota ZDA zaradi incidentov v Moskvi

MOSKVA, 11. — ZDA so danes protestirale pri sovjetski vladi zaradi motenja ameriških diplomatov in novinarjev. Svetnik za politična vprašanja ameriškega veleposlanstva Thompson je danes izročil na sovjetskem zunanjem ministrstvu protestno noto v zvezi z incidenti, do katerih je prišlo v zadnjih dneh proti ameriškim državljanom, ki prebivajo v Moskvi.

Gre za vrsto dogodkov, do katerih je prišlo po sovjetski noti, s katero so protestirali proti demonstracijam v New Yorku in Washingtonu, kjer so razbili sedeže treh

## Protestna nota ZDA zaradi incidentov v Moskvi

MOSKVA, 11. — ZDA so danes protestirale pri sovjetski vladi zaradi motenja ameriških diplomatov in novinarjev. Svetnik za politična vprašanja ameriškega veleposlanstva Thompson je danes izročil na sovjetskem zunanjem ministrstvu protestno noto v zvezi z incidenti, do katerih je prišlo v zadnjih dneh proti ameriškim državljanom, ki prebivajo v Moskvi.

Gre za vrsto dogodkov, do katerih je prišlo po sovjetski noti, s katero so protestirali proti demonstracijam v New Yorku in Washingtonu, kjer so razbili sedeže treh

## Protestna nota ZDA zaradi incidentov v Moskvi

MOSKVA, 11. — ZDA so danes protestirale pri sovjetski vladi zaradi motenja ameriških diplomatov in novinarjev. Svetnik za politična vprašanja ameriškega veleposlanstva Thompson je danes izročil na sovjetskem zunanjem ministrstvu protestno noto v zvezi z incidenti, do katerih je prišlo v zadnjih dneh proti ameriškim državljanom, ki prebivajo v Moskvi.

Gre za vrsto dogodkov, do katerih je prišlo po sovjetski noti, s katero so protestirali proti demonstracijam v New Yorku in Washingtonu, kjer so razbili sedeže treh

## Protestna nota ZDA zaradi incidentov v Moskvi

MOSKVA, 11. — ZDA so danes protestirale pri sovjetski vladi zaradi motenja ameriških diplomatov in novinarjev. Svetnik za politična vprašanja ameriškega veleposlanstva Thompson je danes izročil na sovjetskem zunanjem ministrstvu protestno noto v zvezi z incidenti, do katerih je prišlo v zadnjih dneh proti ameriškim državljanom, ki prebivajo v Moskvi.

Gre za vrsto dogodkov, do katerih je prišlo po sovjetski noti, s katero so protestirali proti demonstracijam v New Yorku in Washingtonu, kjer so razbili sedeže treh

## Protestna nota ZDA zaradi incidentov v Moskvi

MOSKVA, 11. — ZDA so danes protestirale pri sovjetski vladi zaradi motenja ameriških diplomatov in novinarjev. Svetnik za politična vprašanja ameriškega veleposlanstva Thompson je danes izročil na sovjetskem zunanjem ministrstvu protestno noto v zvezi z incidenti, do katerih je prišlo v zadnjih dneh proti ameriškim državljanom, ki prebivajo v Moskvi.

Gre za vrsto dogodkov, do katerih je prišlo po sovjetski noti, s katero so protestirali proti demonstracijam v New Yorku in Washingtonu, kjer so razbili sedeže treh

PO PODATKIH ZA PRVIH 11 MESECEV 1970

Ugoden razvoj lanskega turizma in nekaterih panog industrije

Število nočitev domačih in tujih gostov preseglo 735.000. Večja proizvodnja v železarski, cementni in naftni, manjša pa v papirni industriji

Is mesečnega pregleda o razvoju gospodarskih dejavnosti na Tržaščem, ki ga izdaja trgovinska zbornica, povzemanjmo, da se je v prvih 11 mesecih lanskega leta...

Deželni predstavniki KD pri Forlaniju v Rimu V Rimu je vsedravnaj tajnik Kršćanske demokracije Forlani sprejel delegacijo KD iz Furlanije...

Z REDNEGA OBČNEGA ZBORA ZDRUŽENJA KRVODAJALCEV

Lani so krvodajalci s Tržaškega darovali skupno 4000 litrov krvi

V naši pokrajini je 6600 krvodajalcev, ali 2,2 od sto vsega prebivalstva. Dobri odnosi in sodelovanje z združenji v SFRJ

V kinodvorani Cristallo je bil v nedeljo dopoldne redni letni občni zbor Zdrženja krvodajalcev. Kakor določajo pravila, je bila na dnevnem redu tudi izvolitev novega odbora za prihodnja dva leti...

SINDIKALNA KRONIKA

Za ustanovitev deželnega podjetja za javne prevoze

Delegacija stavkajočih uslužbencev SAP pri deželni upravi. Nadaljujejo se stiske pomorščakov: «C. Colombo» je s težavo odplula, ustavljena ladja «Vicenza»

Sindikalna kronika je še vedno pod vplivom stavk tržaških pomorščakov za obnovitev delovne pogodbe in priznanje socialnih pravic, ki izhajajo iz neprekinjenega delovnega razmerja.

Slovenska skupnost o regulacijskem načrtu za zgoniško občino

V nedeljski številki našega dnevnika smo objavili izrčen članek o regulacijskem načrtu zgoniške občine, včeraj pa nam je vodja svetovalske skupine SS v zgoniškem občinskem svetu Vladimir Rebulca poslal naslednji dopis o stališču SS do tega načrta, ki ga objavljamo v celoti in brez komentarja, ker se bomo k vprašanju še povrnil.

Razežen požar ob Zaveljski cesti

Včeraj proti večeru so plameni zajeli obsežno področje last čistišnice olj Aquile ob Zaveljski cesti. Požar, ki je zajel 50 do 60.000 kv. metrov, je uničil le dračje, medtem ko ni zajel osamljenih hiš, za kar imajo zaslugi gasilci, ki so ga s hitrim posegom po skoraj tritremnem delu pogasili.

Burja podrla 82-letnega moža

Včeraj dopoldne so zaradi večerjetnega zloma stegenice desne noge sprejeli s pridržano prognozo na ortopedskem oddelku 82-letnega udeleženca Federica Brucha iz Ul. della Guardia.

Železna plošča stisnila delavca ob železniški vagon

Med razkladanjem jugoslovanske ladje «Nim», ki je zasidrana ob bangarju št. 65, je 2 stota težka železna plošča stisnila 42letnega težaka Bruna Cosmo iz Ulice B. Angelico ob železniški vagon.

DELOVANJE DEŽELNIH ORGANOV

Druga posvetovalna komisija o pereh problemih kmetijstva

V Vidmu središče za poskusno raziskovanje - Danes se sestane deželni odbor - Kdaj bo zasadel deželni svet, ni še določeno

Ta teden bodo zopet začele delovati stalne posvetovalne komisije pri deželni upravi. Druga komisija se bo sestala jutri. Na dnevnem redu je razprava o zakonskem osnutku, ki predvideva ustanovitev deželnega središča za eksperimentalno in kmetijsko raziskovanje na osnovi katerega razvijajo in izboljšajo proizvodnjo živil in ribolova v notranjih vodih Furlanije-Juljske krajine.

Zlom piščali med smučanjem

V nedeljo so malo pred 23 uro sprejeli s prognozo ukrevanja v mesecu dni na ortopedskem oddelku otroške bolnišnice «Burlo Garofolo» 20-letnega Maura Simonchia iz Ul. M. Polo, kateremu so ugotovili zlom piščali desne noge.

SINOČI V POLNO ZASEDENEM GLEDALIŠČU ROSSETTI

Beethovnov večer z orkestrom, zborom in solisti radiotelevizije Ljubljana

Kompetentno tržaško občinstvo je izvajalce in dirigenta Sama Hubada nagradilo z močnim in dolgotrajnim ploskanjem

V polno zasedeni dvorani gledališča Politeama Rossetti so se sinoči v okviru koncertne sezone «Società dei concerti» predstavitvi tržaškemu glasbenemu občinstvu orkester, zbor in solisti radiotelevizije Ljubljana pod vodstvom dirigenta Sama Hubada.

PO NASTOPU V LJESAH Beneška pastoralka v Marijinem domu

Nedeljski nastop šestdesetih članov prostrednega društva «Rečanjci iz Ljes v Beneški Sloveniji» v Marijinem domu v Pojanu s pastoralko v beneškem narečju «Naš božič», ni pomenil le prireditve v običajnem pomenu besede pač pa pravi kulturni in estetski narodni dogodek v najširšem pomenu besede. B je to praznik slovenske, beneške besede ki se je v vsej svoji čistosti in reznosti ohranila do danes.

Gostje iz Trbovelj pri p.d. «Vesna» v Krizu

Od prvega gostovanja Delavske prosvetnega društva VSOBODA iz Trbovelj pred kakimi petimi leti v Krizu, se so razvili med PD VESNA in trboveljskim društvom redni stiki, ki z vsakim letom vedno število medsebojnih obiskov in prireditev. Ob sedanjem srečanju je gostovala mladinska igralna skupina, ki je nastopila v soboto pri PD JEZERU v Doberdolu, v nedeljo v Krizu.

Koncert božičnih pesmi v cerkvi sv. Antona N.

Koncert božičnih pesmi, ki ga prireja še več let «Zveza cerkvenih pevskih zborov na Tržaškem» je še postal tradicionalen. Prejšnjo nedeljo 3. t. m., je Zveza priredila koncert v župni cerkvi v Beneški Sloveniji in sicer v št. Petru ob Nadiži, to nedeljo popoldne pa v cerkvi sv. Antona Novega Cerkev je bila za priložnost polna ljubiteljev slovenske nabožne božične pesmi. Pred koncertom je škofov oltar nstr. Lojze Škrj imel priročno govoro po katerem so se na stopnicah glavnega oltarja zbrali združeni mešani cerkveni zbori, ki so pod vodstvom Janka Bana in ob spremljavi dr. Zorka Hareja na harmoniji zares lepo in ubrano zapeli celo vrsto božičnih pesmi. Vsako pesem je ob začetku razložil recitator Miro Oplet. Glavna vsebina koncerta je bila v duhu božičnega praznika.

Srečanje jugoslov. carinikov v Sezani

V soboto zvečer je bila v hotelu Triglav v Sezani tradicionalna družabna prireditve, ki jo vsako leto v tem času prireja sindikat omejnih carinarnic za svoje namene. Srečanje je otvoril član sindikalnega odbora Tomo Arandjelović, ki je skupno s predsednikom sindikalne podružnice Franjom Hudolinom in drugimi tovariši pripravil sobotni večer. Arandjelović je v svojem kratkem nagovoru pozdravil vse navzoče carinike in goste. Med gosti smo opazili sekretarja občinskega komiteja ZK Andreja Frančiča, predsednika sindikalnega sveta občine Sezana Emila Sovdeta, predstavnik skupščine občine Žbota Renjerja, Jugoslovanske ljudske armade Slavka Marčelja, komandirja obojne milice Franca Ganlarja ter postaje milice Sezana Antona Dolenca in druge. Poleg omenjenih so se večera udeležili vsi aktivni cariniki s soprogami, kot tudi bivši cariniki, ki živijo v Sezani.

Table with exchange rates for various currencies: Ameriški dolar, Kanadski dolar, Brit. sterling, Švic. frank, Franc. frank, Belg. frank, Hol. florint, Nemška marka, Avst. šilling, Dinar.

DRUGI PRISPEVKI

Po pogrebu sporočamo žalostno vest, da je v soboto, 9. t. m. umrla OLGA JAZBEC vd. DRUFOVKA. hči Adrijana z možem, vnučinja Sheila, sestre, sestrična, nečaki in drugi sorodniki. Trst, 12. januarja 1971.

Advertisement for MARIO MAGANA, fotoreporter, with contact information and services offered.

Advertisement for OPERA «LULU» at Politeama Rossetti, listing the cast and performance details.

Advertisement for AVDITORIUM, mentioning a performance by the National Opera.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

Advertisement for KINO «IRIS» PROSEK, listing film screenings and showtimes.

POJASNJENA ZAGONETNA NAJDBA TRUPLA V MILANU

Bolgarskega begunca Kožuharova ubil rojak iz taborišča v Padričah

Begunec Pavlov, ki je obtožen umora, je ušel tik pred aretacijo, policija pa je prijela njegove sodelavce Filipova, ki je po lastni izjavi prisostvoval umoru, ter še dva mlada Bolgara, ki sta vrgla umorjenčev avto v morje. Policija je včeraj popoldne dvignila avto iz morja ob pomolu Audace



Kožuharov avto so zaradi močne burje le s težavo dvignili na kopno

Dolgo časa so se preiskovalni organi raznih kvestur po Italiji trudili, da bi odkrili morilca 37-letnega bolgarskega begunca inž. Nikolaja Kožuharova, ki so ga 20. decembra lani našli umorjenega s številnimi vohodijami z nožem na smetišču nedaleč od pokopališča Musocco v predmestju Milana. Pri ubitnem inženirju so našli le izkaznico begunskega taborišča pri Padričah, zaradi česar se je preiskave lotil tudi letiški oddelek tržaške kvesture pod vodstvom dr. Petrosina.

Inž. Kožuharov je prišel v Italijo ilegalno nedaleč od Nove Gorice. S svojim avtom trabant coupe svetle barve je zavozil po poljski poti in ko se je znašel pred oviro, jo je odmaknil in zavozil dalje. Pri neki hiši je zvedel, da je že v Italiji, zaradi česar se je prijavil policijskim oblastem, ki so ga poslale v begunsko taborišče pri Padričah. Kožuharov, vsaj tako kaže, je imel precej denarja pri sebi. Sicer ga ni razmetaval in če je hotel kam z avtom na izlet, si je vedno poklical sopotnika, ki bi bil pripravljen deliti z njim stroške ali mu v celoti plačati bencin.

12. decembra si je Kožuharov izpoval od direktke taborišča dovoljenje, da gre v Padovo, kjer bi se moral sestati z nekima inž. Petrovim. S preiskavo so ugotovili, da živi neki inž. Petrov v Milanu, vendar je ta odločno zanikal, da je sploh kdaj stopil v stik z beguncem, katerega sploh ni poznal. Nekateri so celo menili, da je bil Kožuharov v stiku z vohovsko mrežo. Od tod namreč denar, ki mu ni manjkal. In prav zaradi tega se je preiskavi pridružil tudi protivohovska služba.

Zadeva se je začela razpletati ko so ugotovili, da so istočasno z inž. Kožuharovim izgubili iz taborišča, seveda brez ustreznega dovoljenja, štiri bolgarski begunci. Dva so zasuli z ukradenim avtom pri



Ivan Pavlov



Dimitar Filipov

Trentu, vendar ta dva nista imela svojih prstov pri umoru. Sebe ko so agenti letočnega oddelka pod vodstvom maj. Morandinja malo globlje »pogledali« v notranjost taborišča, so ugotovili, da mora 26-letnega Dimitarja Filipova nekaj teži. Filipov se je namreč izogibal družbe, se zapiral v svojo spalnico in ni hodil niti na brezplačne obročke hrane. Hrano, ki jo je zaužil v svoji sobi, si je raje kupoval. Filipova so precej časa opazovali in končno so se odločili: v soboto zjutraj so šli ponj. Fant se je oblekel in sledil agentom na kvesturo. Hoteli so povabiti na zaslišanje tudi Filipovega 23-letnega prijatelja Ivana Pavlova, a ta je prišel prej izgubljen sledu. Filipov je po začetnem zanikanju



Filipova peljejo v koronejske zapore

vendar le priznal marsikaj in tako pripomogel policiji, da je osvedčila tudi ta skrivnostni umor. On in Pavlov, ki sta bila zaradi tega dogodka že zaslišana, sta se odpravila s Kožuharovim do Milana in dalje skoraj do švicarske meje. Tu je opazil, stal je namreč nedaleč od avta, kako je Pavlov, bilo je 12. decembra ob 23. uri, z nožem ubil rojaka in nato njega pod grožnjo smrti prisilil, da se je vsedel za volan. Ubitega Kožuharova sta odpeljala do Milana, kjer sta se ga iznebila in nato odgovorila z njegovim avtom in seveda oropanim denarjem v Trst, kamor sta prišla naslednjega dne ob 6. uri. Vozilo sta skrila v gozdčiku poleg taborišča, kjer sta 19. letni študent Peko Pelov in 20-letni Valerij Nikolov opravila. Fanta sta kasneje za delo dobila vsak po 20.000 lir, Filipov pa 30.000. Čeprav v notranjosti avta ni bilo več sledu krvavih madežev, je bilo vozilo vseeno preveč nevarno.

Pavlov se je zavedal, da se mora odkrižati inženirjevega avta. S fantoma, ki sta mu oprala avto, in s Filipovim se je 17. decembra odpravil v Trst, nekaj časa krožil po mestnih ulicah in se končno odločil, da mora Peko Pelov in Nikolov vrci avto v morje. Fanta sta ubogala in vrgla zaradi burje in slabega vremena neopazno avto s pomola Audace v morje ter se pridružil Pavlovu in Filipovu, ki sta prej zamenjala ubitega Kožuharova oropani denar (dobila sta 300.000 lir, s katerim sta plačala fantoma pranje), v baru ob nabrežju. Filipov, Pelov in Nikolov so sedaj v koronejskih zaporih; prvi pod obtožbo soudeležbe pri umoru iz roparskih namenov, druga dva pa, da sta nudila. Pavlovu in Filipovu pomoč. Proti Pavlovu so izdali titalico. Domnevajo, da se bo hotel umakniti v kako drugo državo, najbolj ljuverjetno v Švico. Fant je nevaren, saj ima pri sebi nož in samokres. Iz taborišča je zbežal s kockom in plaščem, ki ju je ukradel rojaku. O Pavlovu pravijo, da je bil v Sofiji obsojen zaradi tatvine. Ko je prestal kazen je hladnokrvno ubil človeka, ki je prišel proti njemu in se nato zatekel kot ... politični begunec v Italijo, kjer je dobil varno zatočišče.

Avto, katerega sta Pelov in Nikolov v petek proti Večeru pognala v morje, s čimer sta hotela zabrisati vsako sled zločina, so včeraj potegnili na pomol Audace. Zaradi burje in razburkanega morja so se morali gasilci močno potruditi pri delu, a največji posel sta imela potapljalca Benet in Mica-tovica, ki sta se morala ob temperaturi 6 do 7 stopinj potopiti kakih 14 m. Ko so avto, ki je bil 15 m od obale, potegnili na suho, so ga dr. Petrosino, maj. Morandini in drugi preiskovalci temeljito pregledali. V prtljajniku je bilo nekaj perila, čevljev in oblek, knjige tehnične narave, šestilo, zvezek z zapiski, neki dokument, ki je podobno šiferski izkaznici, dva teniška loparja, par rumenih rokavic in razne drobnarije. Bil je precej razbit, zaradi česar so poiskali na pomoč izvedence cesarne policije, ki bodo skušali ugotoviti vzroke.

PROBLEMI KRMINSKKE OBČINE

Ustrezne sanitarne naprave za dom onemoglih in otroške jasli

Urediti pa bi bilo treba tudi športni center in moderno klavnico za širše področje - Načrti so pripravljani in vložene prošnje za deželno podporo - Kdaj bo prišlo do izvedbe teh del?

Ob volitvah in tudi po njih se je mnogo govorilo in pisalo o občinskem programu v Krmini, ki si ga je zadala sedanja občinska uprava z namenom, da bi ga vsaj deloma izvedli v sedanjem petletnem obdobju. Naj omenimo iz tega programa nekatere točke, ki se tičejo sanitarnih in drugih socialnih ustanov, ki bi jih nujno potrebovali za Krmin in njegovo bližnjo okolico. Na svojem območju Krmin se sedaj opravlja važno socialno funkcijo preko okrajne bolnišnice, z materinsko posvetovalnico ONMI in protijetnim disperanzjem; vendar pa bi sprito svojih posebnih klimatskih prilik lahko še bolj okreplil in povečal svojo vlogo na zdravstvenem področju.

Zato bi morali glasom občinskega programa še okrepiti naprave okrajne bolnišnice, katere področje zajema tudi nekatere občine videmske pokrajine. Po načrtu, ki je pripravljen in je bil že predložen na merodajnem mestu, naj bi čimprej posteli k izvedbi del za povečanje kapacitete bolnišnice od sedanjih 26 na 200 postelj. Mnogo se govori in piše tudi o otroškem nevro-psihiatrinskem oddelku pokrajinske bolnišnice, ki ga bodo uredili v Krmini, to je nujno potrebno in Krmin ima vse potrebne pogoje za tako ustanovo na svojem področju. Poglavje zase je tudi dom onemoglih, katerega potrebo so kraljevski predstavniki že predložili deželni odborniku za javna dela. V predloženem načrtu je govor o kapaciteti 100 do 120 ležišč; dom naj bi uredili po kriteriju moderne zasnove hoteleskega tipa, z ustreznimi uslugami, čitalnico, dnevnico, sobo, igralnico, spalnice s po eno ali dvema posteljama, potrebnimi prostori za ročna dela; dalje naj bi imeli v Domu zdravniško pomoč in vse drugo, kar narekuje moderna socialna pomoč.

Ker so mlađe matere vedno bolj zaposlene v industriji in drugih dejavnostih ter se ne morejo v dovoljni meri posvetiti svojim najmlajšim, je aktualno tudi vprašanje otroških jaslí, za otroke do treh let, ko še niso godni za otroške vrtnice. Med raznimi drugimi javnimi napravami je aktualna tudi izgradnja ustreznega športnega centra za krminsko občino in širše področje, ker nimajo takih športnih naprav, ki bi lahko služile tudi mladini občin Sv. Ivan ob Nadžih, Comso di Rosazzo itd. Tak kulturni center se plavajo, atletskimi igriščem, teniškim igriščem itd. bi nedvomno opravi veliko praznino in pritegnil tisoče mladih v koristnemu tiskovanju. Samo v Krmini je kakih 1200 mladincev v starosti od 6 do 18 let, poleg vojakov tamkajšnje garnizije, ki bi se tudi posluževali športnih naprav. Poleg tega bi take naprave pomembno povečale privlačnost tudi za turiste in bi pomembno napredke tudi v tem oziru. Občinska uprava je že izbrala in odobila v ta namen ustrešno lokacijo ter je predložila prošnjo za deželni prispevek na osnovi predračuna okrog 400 milijonov predvidenih stroškov. Seveda

prizadete, da se je dosežani zdravnik na teritorialnem okraju Kopri-va, Slovrenc, Moša in Moraro dr. Bruno Rossi, preselil na teritorialno okrajje Zagraj - Fogliano - Redipuglia. Na njegovo mesto sta praktično izmenjala teritorialni področji. Vsi zavarovanci INAM, ki so si izbrali enega ali drugega od obeh zdravnikov za svojega zdravnika, naj se čimprej zglasijo na sedežu INAM v Gorici, Ul. Della Bona za radi izbire drugega zdravnika s pristojnega področja.

**Zamenjava zdravnika INAM**  
Pokrajinsko vodstvo bolnišnice hlajgaje INAM v Gorici obvešča vse

prizadete, da se je dosežani zdravnik na teritorialnem okraju Kopri-va, Slovrenc, Moša in Moraro dr. Bruno Rossi, preselil na teritorialno okrajje Zagraj - Fogliano - Redipuglia. Na njegovo mesto sta praktično izmenjala teritorialni področji. Vsi zavarovanci INAM, ki so si izbrali enega ali drugega od obeh zdravnikov za svojega zdravnika, naj se čimprej zglasijo na sedežu INAM v Gorici, Ul. Della Bona za radi izbire drugega zdravnika s pristojnega področja.

Opozorilo za izlet Primorskega dnevnika

Vam tistim, ki se nameravajo udeležiti letošnjega izleta Primorskega dnevnika po Avstriji, sporočamo, da se lahko vpisuje najkasneje do sobote 16. t.m. Vpisovanje pri podružnici Primorskega dnevnika v Gorici, Ul. XXIV. maggio 1/1 vsak dan od 9. do 12.30. Ob vpisu dobijo prizadele tudi vsa podrobnejša pojasnila.

VESTI IZ TRŽIČA

DELAVEC PADEL Z VIŠINE 22 M IN OBLEŽAL NA MESTU MRTEV

Še dve prometni nesreči v Devinu in Ronkah

Včeraj dopoldne ob 10.30 se je pripetila v tržaški ladjedelnici nesreča p i kateri je padel z višine kakih 22 metrov delavec 24-letni Agostino Guzzon iz Gradeža, Ul. Pellico 6 na dno petrolejske ladje »San Giusto« ter obležal nezavestno. Takoj so ga očeseli na krov in mu skušali rešiti življenje, pa je bilo prepozno, ker je Guzzon podlegel poškodbam.

Guzzon je bil zaposlen pri podjetju Sarco iz Gradeža, ki je prevzelo delo dela v ladjedelnici. Z varilnim aparatom je delal na odru na petem mostu, ki se je nenadoma podal, delavec je izgubil ravnotežje ter padel z višine 22 m na dno ladje in obležal mrtev. Delovni tovaršiji so v znak sožalja in protesta prenehali z delom od 12. ure dalje. Tri kovinarske sindikalne organizacije so poslale Inter-sindikatni protest in zahtevale ustrežne koncesionarske dela zobenih podjetij v ladjedelnici s posebnim ozirom na varnostne pravne pri delu, ki so čisto pomakljive. Protestno noto so poslali tudi goriskemu prefektu ter zahtevali njegovo posredovanje.

Za petnajst dni so pridržali v tržaški bolnišnici 50-letnega Jožefa Pierja iz Devinu 11, ki je prejšnji večer ob 22. uri zavozil z avtom s ceste ter tresel v občestni kol. Pri tem si je polomil nekaj reb. Prizadele so se, da se mu na desni kolenu in na levi na desnem kolenu.

Maloko med številnimi, ki grodo toj mimo, se pred to črno tablo ustavi, včasih pa je vseeno zanimivo brati politične bedarije. Ki jih ti ljudje mislejo za svojo notranjo uporabo.

Včeraj smo videli »zmagovito« poročilo poveljnika zloglasne tolpe banditov »X. Mas«, princa Valerija Borghesea, ki »hrabi« edinico, ki je med vojn službovala v Gorici, zaradi »zmagovite« na trnovski planoti proti edincem partizanskega 9. korpusa. Ta edinica, bataljon »Pulmine«, če se ne motimo, je po poročilu Borgheseja bila skoro uničena, vendarle je »zmagala« ter so jo zaradi te »zmagave« premesili na drugo važno mesto; na južno fronto.

Pustimo ob strani »zmagovite«, saj se vsi, ki so takrat živeli v Gorici, spominjajo, kako so jih na Trnovski planoti takrat »zafasali« sovoci in kako so jih Nemci zaradi te »zmagave« vremenostile v pokrajine takratne socialne republike, ker niso hoteli imeti zaveznikov, ki se niso znali boriti. Omenimo raje smoter tega poročila. Obuditi prislovenost na podlagi nekaterih vojnih dogodkov, katerim so takrat nekateri v Gorici nasledili.

NA POBUDO ŠPORTNEGA ZDRUŽENJA DOM

Uspelo srečanje udeležencev lanskega štafetnega teka

Predavanje filma o štafetnem teku, ki je vreden dokument - Pozdrav športnega združenja Dom je prinesel Martin Tomažičič

Popolnoma natrpana dvorana na Verdujevem korzu je v soboto zvečer še enkrat dokazala, da se naša mladina navdušuje nad takimi prireditvami športnega značaja, kot je bil lanski štafetni tek po slovenskih krajih na Goriskem, ki so narazane z motiviko iz narodnoosvojitvene borbe. Za lanske prireditve, ob priilki prvomajskega praznovanja v Števerjanu, je dalo pobudo števerjansko prosvetno društvo »Brški griči«, pri prireditvi sami pa so sodelovala naprečna prosvetna in športna društva na Goriskem.

V soboto zvečer so se, na pobudo športnega združenja »Dom«, zbrali v glavnem vsi, ki so na takratni pogodni prireditvi sodelovali. Poleg teh smo opazili tudi nekatere politične predstavnike goriskih Slovencev ter voditelje številnih prosvetnih in športnih društev. Zelo veliko pa je bilo mladine. Prireditve je otvoril član odbora športnega združenja Dom Martin Tomažičič, nato so vrtili film, ki ga je na lanski prireditvi posnel Zdenko Vogrič. Na filmskem platnu smo videli pričetek prireditve na jamejskem pokopališču, tek po cestah naših občin, močnejše prireditve v Dobrodbu in v Sovodnjah, postanke štafete z govori na Poljanah, na Vrhu, v Gabrjah, v Štandružju, na goriskem Gradu, v Podgorju, v Pevmi in korčno veliko manifestacijo v Števerjanu. Na filmskem platnu so se vrstili znani obrazi nastopajočih, med katerimi jih je bilo veliko prisotnih v dvorani. Na stenh dvorane je bila ureje-

S TOLSTOJEVO DRAMO »MOČ TEME«

V četrtek nastopi v Verdiju Slovensko gledališče iz Trsta

To bo prvo gostovanje v okviru dogovora med SPZ, ZKP, EMAC in občino



Nakrst in Petje v drami »Moč teme«

V četrtek 14. januarja ob 20.30 bo nastopilo v gledališču Verdi Slovensko gledališče iz Trsta. To bo v tej sezoni naš prvi nastop v okviru dogovora, ki smo ga sklenili s Slovensko prosvetno zvezo, Zvezo katoliške prosvete in Ustanovo za kulturne in umetniške prireditve (E. M.A.C.) ob podpori goriske občinske uprave. Za to priložnost smo izbrali delo, s katerim smo ob začetku sezone proslavili petindvajsetletnico svoje neprekinjenega delovanja in prav to dni želimo velik uspeh na gostovanju v Sloveniji. To je mogočna ljudska drama Lev N. Tolstoja »Moč teme«.

Moč teme sodi med tiste večno vabljive in pretresljive tekste, ob katerih gledalci preizkušajo svoje umetniške zmogljivosti, ko hkrati računajo na ugoden odziv najširših plasti občivalcev. Tostoj kaže v njej propad človeka v nezadržnem vrtilocu greha. Napisal jo je po resničnih dogodkih; da bi se obliko posvetil sloju ljudi, so vse objekte zla kar najpreprosteje in najbrutalnejše in drama je ob svojih prvih uprizoritvah, potem ko je bila dolgo prepovedana, izvala izredno burne reakcije, pa čeprav je Tolstoj naslikal demonično silo teme samo zato, da bi pokazal svojo lepoto ljudi.

Režiser Moč teme je Jože Bobič, mojstrski oblikovalec dolge vrste izjemnih uspehov našega gledališča, kot sodelovca pa sta mu ob strani kostumografinja Anja Dolenc in scenograf Sveta Jovanovič. Antjo in Nikito igrajo Bogdana Bratuševa in Anton Petja, kar je tudi njuna nastopna vloga v našem gledališču. V ostalih vlogah sodeluje ves igralski zbor, pomnožen s številnimi statisti.

Slovensko gledališče v Trstu

Prometni nesreči dveh kolesarjev

Za petnajst dni so pridržali na zdravilju kolesarja 52-letnega Gianfranca Verbana iz Ul. Sv. Mihaela 269. Na vozalu pred sodiščem

v Ul. Nazario Sauro ga je podrl avtomobilist. Verbrano se je udaril v glavo ter je v bolnišnici v nezavestnem stanju. V splošni bolnišnici so pridržali na zdravilju, s prognozo okrevanja v osmih dneh, 33-letno Jurkovič Korišič z Jabin 11. Pred lekarno Cristofaletti v Gorici je bil podrl kolesar, ki se je pripeljal za njo. Udarila se je v levo koleno.

Ob priilki 65-letnega jubileja povodje Dorijs Klavčič iz Podgorje, mu čestitajo prijatelji iz Sododnj.

**SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU**  
**SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA - GORICA**  
**ZVEZA SLOVENSKE KATOLISKE PROSVETE - GORICA**  
v sodelovanju z EMAC iz Gorice

Lev N. Tolstoj

MOČ TEME

v četrtek, 14. januarja ob 20.30 v gledališču »G. Verdis« v GORICI

Se vedno se sprejemajo tudi abonmajska predpčlila.

Darovi in prispevki

Za krveno banko v Gorici so darovali: Bruno in Mariuccia Zilian v počastitve spomina svoje matere Adriane 5.000 lir; Mestna posojilnica v Gorici 100.000; Vittorio Monolo 20.000; Bianca Trani 3.000; družina Pellegriini 5.000; družina Abuja v počastitve spomina pok. Ernesta Lodigiani 10.000 lir; družina Grusovin v počastitve spomina Marije vd. Spazzapan 5.000 lir.

Kino

VERDI: 17.00-22.00 »Tio, tio, tio, esplosio la violenza«, G. Brown in G. Kennedy; kinemascope film v barvah.  
CORSO: 16.30-22.00 »La moglie del prete«, S. Loren in M. Mastrototani, italijanski barvni film.  
MODERNISSIMO: 17.30-22.00 »La legge del mitra«, C. Bronson in S. Gobat; ameriški film; mladini pod 16. letom prepovedan.  
VITTORIA: 17.15 »Le francesi si confessano«, Cristine Davray in Marlene Alexandre, francoski barvni film prepovedan mladini pod 18. letom.  
CENTRALE: 17.00-21.30 »Speedy e Silvestro indagano su un gatto al di sopra di ogni sospetto«, kinemascope barvna slikanica.

Tržiš

AZZURRO: 17.30 »Corsari«, Giuliano Gemma. Kinemascope v barvah.  
EXCELSIOR: 16.00 »Venga a prendere un caffè da noi«, Ugo Tognazzi, kinemascope v barvah.  
PRINCIPE: 17.30 »La vera storia di Frank Mannata«, Margaret Lee J. Hunter. V barvah.  
Nova Gorica  
SOCA (Nova Gorica): »Nevesta Anas«, franc. barvni film - ob 18. in 20.  
SVOBODA (Sempeter): »Nihče ne more pobegniti«, angl. barvni film - ob 18. in 20.  
DESKLE: Danes zaprto.  
RENCE: Danes zaprto.  
SEMPAS: Danes zaprto.  
KANAL: »Dr. Zivago«, ameriški barvni film - ob 19.30.  
PRVACINA: Danes zaprto.

DEZURNI LEKARNI V GORICI

V Gorici je danes ves dan in ponoči dežurna lekarna »Villa S. Giustos«, Korzo Italija 244, tel. 35-35. V TRZTU  
Danes ves dan in ponoči je v Trstu dežurna lekarna Dott. Raimondo - Ulica Toti 52, tel. 72701.

VESTI Z ONSTRAN MEJE

V SOBOTO PRVE POROKE V KROMBERŠKEM GRADU

Prvi par, Mario Mišigoj iz Pevme in Matejka Bitežnik iz Nove Gorice, je poročil novogoriški župan Rudi Šimac. Lani 494 zakonskih zvez, od tega 49 ženinov iz Italije



V gradu Kromberškem pri Novi Gorici so v soboto dopoldne odprli nove prostore za sklepanje zakonskih zvez. Gre za tri sobe, namreč škatelčno, poročni prostor in prostor za podpisovanje dokumentov, ki so sodobno urejene in opremljene. Na stenh vse dragocene slike iz galerije primorskih klavnih in metalnikov. Stroški za ureditev prostorov in nabavo potrebne opreme so znašali okoli 5 milijonov starih dinarjev, denar pa so dali občinska skupščina in zasebni gostilničarji v Novi Gorici. V novih prostorih, ki omogočajo slavnostno vzdušje, sta prva edina zakonsko zvezo Mario Mišigoj, mehanik iz Pevme in Matejka Bitežnik, gostinja delavka iz Nove Gorice. Poročila ju je novogoriški župan Rudi Šimac, Novoporočence.

Danes pogreb Vide Nanut

Danes dopoldne bodo pokopali 9-letno Vido Nanut iz Štandružja, ki je nedolgo dopoldne umrla v otroškem sanatoriju. Pokopnica je bila hči Ljuzeta Nanuta, ki ima na Plošču v Štandružju znano gostilno. Že pri desetih letih se ji je pripetila huda nesreča, ki je došla sprememila njeno življenje. Nekoga dne se je igrala na Rohaj. Takrat je bilo na letališču veliko letal, ki so vzletala in pristajala. Med ropotom letalskega motorja je stekla čez progo, ne da bi se prebrčala, če je prosta. Vtem je pripeljal vlak in jo povozil. Odrezalo ji je obe nogi in desno roko. Dolgo let je preživela v bolnišnicah ter se dobora ozdravila. V letu 1951 pa je zbolela na pljučih ter od takrat dalje skorajda ni pršla več domov.

Mlada Vida je v svojem življenju pretrpela dosti hudega. Vse je pogumno prenašala. Čeprav ni nikoli hodila v slovensko šolo, ker je bila najčehše v italijanskem okolju, je lepo pisala slovenski. Rada se spominjala svoje vasi ter znancev. Določni kraj ji je bil vedno živo pred očmi, pa čeprav ga od otroških let dalje skorajda ni več videvala. V bolnišnici se je naučila klekjanja. S svojimi deli se je udeležila večjega števila razstav ter prejela tudi prve nagrade. Njena smrt je hudo odjeknila po vsej vasi. Pogreb bo krenil danes ob 10. uri iz mrtnišnice sanatorija »San Giusto« v Gorici v štandružsko cerkev, od tam pa dalje na pokopališče. Prizadele družini izrekamo naše sožalje.

Fašisti o »zmagovitih« masovcih

Pred sedežem goriske MSI na Korzu Italija je nameščena propagandna tabla te stanke, na kateri najdemo od časa do časa zanimive

Koroški kulturni dnevi v decembru v Celovcu

Zgodovinska pot in današnji položaj koroških Slovencev

Čeprav smo pred dnevi na kratko že poročali, se danes vračamo k celovskimi koroškimi kulturnim dnevom, ki jih je v dne 28., 29. in 30. decembra laui že v drugič organiziral pripravljani odbor obeh osrednjih organizacij koroških Slovencev. Glavna tematika kulturnih dni se je glasila »Zgodovinska pot in današnji položaj koroških Slovencev«.

Kot prvi je spregovoril na kulturnih dneh dr. Franci Zwitter o pravni zaščiti koroških Slovencev. Dr. Zwitter je navezal na aktualne dogodke v zadnjem letu in nato govoril o formalno-pravni plači manjšinske zaščite koroških Slovencev. Uvodoma je omenil, da pravna zaščita ni privilegij, kajti privilegij dviguje posezniki, ali skupino nad druge. Referent je skušal podati nato definicijo »narodnostne manjšine«, razpravljal o pravni in nepravni manjšini, se ustavi pri oblikah individualne in kolektivne zaščite narodnih manjšin, pojasnil, kdo je v Avstriji pristojen za manjšinsko zakonodajo ter našel veljavna toževalna avstrijska in mednarodna zaščitna dovolila. Nakazal je tudi primere manjšinske zakonodaje na šolskem in sodnem področju ter se ustavi pri členu 68 senzermske pogodbe, ki je pomemben za slovensko narodno skupnost na Koroškem. Ta člen govori o kulturnih prizadevanjih manjšine, ki se morajo finančno podpreti s strani države, dežele in občine. V tej zvezi je opozoril na prakso zvezne ter koroške in gradščanske deželne vlade. Predsednik Zveze slovenskih organizacij je nato spregovoril o členu 7 avstrijske državne pogodbe in na vrstično vprašanje, ali ta člen zahteva posebno izvedbeno zakonodajo in menil, da pri členu 7 gre v prvi vrsti za individualno manjšinsko pravo, ki pa ima tudi močne zarodke kolektivne manjšinske zaščite.

Zgodovinar dr. Janko Pleterški je govoril o plebsicitu pred petdesetimi leti. Svoja raziskavanja o koroških Slovencih je že pred leti objavil v knjigi »Politična in narodna zavest na Koroškem«, ki je izšla pri Slovenski matici v Ljubljani. Dr. Pleterški je po nadaljnjih študijah in predvsem na podlagi gradiva raznih volitev mogoče bolj jasno povedati, da so izid plebsicita na Koroškem odločili socialni demokrati, oziroma, da je bil izid plebsicita odločen, ko so se opredelili socialni demokrati. Pleterški je v referatu nakazal taktiko socialno demokratske stranke v plebsicitem času; stranka je govorila o pravici prebivalstva do samoodločbe. Odkločitev pri plebsicitu potekala kot za to stranko (in tudi za druge meščanske stranke) ni bila narodnostna odločitev. V propagandi se je socialno-demokratska stranka trudila, nevtiralizirati slovensko narodno zavest s tem, da je dajala zavestnim Slovincem obljube in jamstva za obstoj. Predavatelj pa je v svojih izjavah premalo upošteval razvoj te stranke v zadnjih letih množarje, ko je izgubila mnogo revolucionarne substance in postala pretežno meščanska stranka, ki je zavrla s svojim reaktorstvom razplet srednjeevropske revolucije.

O vlogi taborskega gibanja v oblikovanju narodne zavesti koroških Slovencev je referiral dr. Janko Zerzer. Njegova izjavanja so temeljila predvsem na delih Ivana Prijatelja, Pleterškega in Vošnjaka. Morda je bila premalo prikazana povezava narodnih zahtev s socialnimi na koroških taborih; težko bo držala tudi trditve, da avstrijski vladi tabori od vsega začetka niso bili po volji. Referat o vlogi Janežiča in Mohorjeve družbe pri oblikovanju slovenskega kulturnega prostora je prispeval dr. Reginald Vospertnik. Zadržal se je predvsem pri delu Antona Janežiča.

Dr. Erich Prunč je osvetlil, kako se uporabljata termina »windisch« in »slovensch« v nemškem knjižnem jeziku. Prunčeva izjavanja je dopolnila dr. Breda Poporelec, ki je govorila o tematični »Narečje ali knjižni jezik v drugi polovici 19. stoletja«. Prunč se je ukvarjal med drugim z vprašanjem, kdaj je dobil termin »windisch« pejorativen prizvok. Nadalje je razpravljal o vprašanju čistosti ter o gramatični in fonološki strukturi jezika. Pogorelecva je spregovorila o procesu unikalizacije knjižnega jezika, kratko o omenila vlogo jezika pri oblikovanju narodnosti in povedala, da sta širjenje knjižnega jezika na Koroškem ovirali šola in administracija. Razglabljuje je tudi o kvalitativnem jezikovnem nazoru Matije Majerja in označila »spoznanje majhnosti«, ki ga je postojala vsa diskusija o unikalizaciji knjižnega jezika kot negativno okolnost, ki je posežno učinkovala na oborobnih predeh slovenskega etničnega ozemlja. Tehne pripombe k obema referatoma so dal dr. Fran Zwitter, dr. Bogo Grafenauer, dr. Zdob in dr. Apovnik. Pri Prunčevem predavanju je medtem edino uvodna pripomba, medtem ko se pri izjavanju B. Poporelečeve vmesna »nejasna pojasnila« škodila razumevanju zahtevne problematike.

Univ. prof. Fran Zwitter je nakazal razvoj narodne zavesti v novejši zgodovini koroških Slovencev. Dejal je, da je narodna zavest v zgodovini po francoski revoluciji stalen pojav. Pri Slovencih je prišlo najprej do kulturno-prosvetnega in po letu 1948 do političnega gibanja. Na Koroškem je prihajala nacionalna iniciativa, po besedah Frana Zwittera, do leta 1887 iz liberalnih vrst in šele nato iz konservativnih. Predavatelj je prišel v svojih izjavah glede nemških liberalcev, glede liberalcev, germanizacije in socialnih demokratov na Koroškem do enakih zaključkov kot Pleterški v svoji že imenovani knjigi. V zvezi s poskusom formiranja slovenskega liberalizma na Koroškem v letih 1907-1911 je stavil zanimivo vprašanje, kdaj naj bi bil ta liberalni tabor zajel in previdno omenil, da se je podobno vprašanje stavilo leta 1949.

Temeljito predavanje je pripravil za zadnje kulturne dni znanstveni svetnik in sodelavec inštituta za umetnostno zgodovino pri SAZU Emilijan Cenc, ki je govoril o likovni umetnosti v stikališču treh narodov. Povedal je, kako so se umetnosti teh področij dopolnjevale in oplajale. Ravnatelj inštituta za narodnostna vprašanja Drago Druškovič je menil o svojem delovnem naslovu »Slovinci v prostoru med Alpami in Padranom«, da mnogo obeta, da je to obširna tema. Sicer pa je predavatelj dejal, da so se v zadnjem času podreli marsikateri iluzije. Druškovič je uvodoma opozoril na nadregionalna sodelovanja v nacionalnem in mednarodnem merilu. Oviru takemu nadregionalnemu sodelovanju predstavljata regionalna zavest. Na Koroškem pa je ta regionalizem še posebne vrste, ker se je plemeniti in nacionalizem. Precej prostora je referent posvetil vlogi manjšin v takem nadregionalnem sodelovanju. Citiral je razne kritike pripadnikov slovenskih manjšin v Avstriji in Italiji na račun Slovencev v SRS. Ti manjšinski problemi so delno politološki in psihološko-socialnega značaja; pri vseh vprašanih nadregionalnega sodelovanja si ne moremo odmisli-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ. prof. Bogo Grafenauer je razpravljal na kulturnih dnevih o »Teoriji in praksi ljudskih šteti na Koroškem od srede 19. stoletja do danes«. Primerjal je izide ljudskih šteti ob razcepljeni vpraša-

Univ

ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ALIGA

V A SKUPINI C LIGE

Neuspeh Triestine na domačem igrišču

Kljub terenski premoči so Tržačani klonili Veneziji

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Fiorentina, Lazio, Milan, etc.

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Milan, Napoli, Fiorentina, etc.

PRIHODNJE KOLO: Bologna - Napoli; Cagliari - Fiorentina; Catania - Torino; Inter - Fiorentina; Juventus - Foggia; Vicenza - Lazio; Roma - Verona; Varese - Sampdoria.

BLIGA

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Arezzo, Brescia, Casertana, etc.

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Atalanta, Mantova, Brescia, etc.

PRIHODNJE KOLO: Atalanta - Arezzo; Bari - Brescia; Casertana - Livorno; Cesena - Catanzaro; Como - Livorno; Cremonese - Livorno; Frosinone - Livorno; Grosseto - Livorno; Imperia - Livorno; L'Aquila - Livorno; Livorno - Livorno; Mantova - Livorno; Modena - Livorno; Novara - Livorno; Palermo - Livorno; Pavia - Livorno; Reggina - Livorno; Roma - Livorno; Sampdoria - Livorno; Spezia - Livorno; Ternana - Livorno; Trapani - Livorno; Venezia - Livorno; Vicenza - Livorno.

A SKUPINA CLIGE

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Fiorentina, Lazio, Milan, etc.

PRIHODNJE KOLO: Alessandria - Venezia; Legnano - Rovereto; Mantova - Parma; Piacenza - Padova; Pro Patria - Trento; Reggina - Triestina; Solbiatese - Verbania; Sottomarina - Seregno; Treviso - Lecco.

LEOPOLD KREBELJ

Prvi bataljon Istrskega odreda

Druge naloge bataljona v Istri. Takšnih in podobnih akcij je bilo na območju Slovenske Istre še več, na primer miniranje železniške proge pri Rakitniku sredi julija 1944, vendar ni o njih zanesljive dokumentacije. Spominjam se tudi, da je odšel Bruno Bizjak, komandir 1. čete, takoj po nemški ofenzivi na naš bataljon, ki je bila 8. avgusta 1944, proti Dekanom, da napade fašiste. Res jih je tudi uspešno napadel. Zaradi tega so ti pripovedovali ljudem, da so obšli vso Istro, ne da bi videli partizana, komaj pa so se vrnili, je pa padlo po njih. Komanda Istrskega vojnega področja je sicer poročala 18. avgusta 1944, da je enašna edinica 9. avgusta napadla pri Dekanih fašistično patrolo in pobila osem fašistov, med njimi tudi komandanta. Izraz enašna edinica zelo verjetno pomeni v tej zvezi 1. bataljon IO, utegne pa biti tudi četa VDV ali komanda mesta Koper, zato ne želim pripisovati evoli, ki sem jo vodil, uspehov, za katere nimam nespornih dokazov, da jih je dosegla. Na sam spomin pa se po šestindvajsetih letih zelo nerad opravičujem.

V bojih v Slovenski Istri so se naši borci in komandirji Istrani in drugi kar najbolj izkazali. Večina komandirjev

SMUČANJE

Thoeni nedosegljiv v slalomu na 3-TRE

MADONNA DI CAMPIGLIO, 11. - Italijanski reprezentant Gustav Thoeni je končno prišel do zmage. Na mednarodnem tekmovalju 3-TRE je zmagal v slalomu, nato pa še osvojil kombinacijo, ker je dan prej v veslalomu zasedel tretje mesto. Thoeni je v slalomu vozil rez izredno. V prvem spustu je pustil za seboj Russela za 89 stotink, v drugem pa Francoza Augerika za 29 stotink sekunde.

Lestvica slalomu je bila naslednja: 1. Thoeni (It.) 95''15; 2. Augert (Fr.) 96''26; 3. Russel (Fr.) 96''63; 4. Rofner (Av.) 96''99; 5. Brugman (Švi.) 97''78. Po tekmovalju 3-TRE je lestvica za svetovni pokal naslednja: 1. Russel (Fr.) 80; 2. Augert (Fr.) 71; 3. Duvillard (Fr.) 69; 4. Thoeni (It.) 69; 5. Schranz (Av.) 55; 6. Brugman (Švi.) 45; 7. Orzel (Fr.) 40; 8. Messner (Av.) 25.

BOB

Na evropskem prvenstvu Z. Nemčija osvojila zlato in srebro. BERCHTESGADEN, 11. - Zahodna Nemca Floth in Bader, sestra prvaka v dvosedeznem bobu, sta v Berchtesgadu osvojili tudi naslov evropskih kontinentalnih prvakov v tem vozilu. Na prosti v Koenigsseeu sta kar dvakrat zrušila dosedajni rekord proge. Italijanski tekmovalci so se odrezali.

SMUČARSKI SKOKI

Zajcu za las ušlo mesto vrh lestvice

Najuspešnejši so bili Švedi. Švedi so se najbolje odrezali na mednarodni skakalni turneji treh skakalnic, ki se je po nastopih v Mariboru in Beljaku v nedeljo začela v Trbižu. Z Ilhertom Mählertom so nastopili prvič prvo mesto med posamezniki v tretjem nastopu in na skupni lestvici, s svojo ekipo pa na moštveni lestvici.

Italijani niso posegali v bitko za najboljša mesta, Jugoslovani pa so imeli veliko priložnost za osvojitve prvih mest z Zajcem (saj ga je ta imel še skoraj v rokah), ko je zaradi nepravilno namazanih smučic dosegel prekratke skok za boljše uvrstitve. Tekmovanje je na splošno uspešno obšlo, skoke pa je motila sila ob zgrajena nova 80-metrška skakalnica, katero so obrli prav v nedeljo. Skakalnica ima namreč prekratke odzivne moste.

Rezultati skokov v Trbižu: 1. Mähler (Šve.) 77-77,5 (205); 2. Lichtenegger (Av.) 77,5-75 (195,5); 3. Mesec (Jug.) 74,5-75,5 (192,3); 4. Polrot (Fr.) 74-74 (191,6); 5. Johansson (Šve.) 73,5-74,5 (191,1); 6. Zajc (Jug.) 70,5-76 (190,2).

Skupna lestvica treh skakalnic: 1. Mähler (Šve.) 608,3; 2. Zajc (Jug.) 602,6; 3. Bachler (Av.) 595,8.

Ekipna lestvica: 1. Švedska 1.758,3; 2. Jugoslavija 1.744,5; 3. Avstrija 1.742,7.

Table with 2 columns: Team, Points. Lists teams like Fiorentina, Lazio, Milan, etc.

PRIHODNJE KOLO: Alessandria - Venezia; Legnano - Rovereto; Mantova - Parma; Piacenza - Padova; Pro Patria - Trento; Reggina - Triestina; Solbiatese - Verbania; Sottomarina - Seregno; Treviso - Lecco.

V ŽENSKI ODBOJKARSKI B LIGI

Borova dekleta odpravila FARI Ultravox v treh setih

Ekipa Zarje je podlegla na domačem igrišču Mineliji, Sokol pa je zgubil proti Cabassiju

FARI ULTRAVOX - BOR 0:3 (10:15, 8:15, 3:13). ULTRAVOX: Tosin, Mor, Monbelli, Creminati, Lombardi, Terraroli, Panada, Pelati, Bettaini, Rovida in Pezzani. BOR: Hrovatin, Kalan, Pečar, Bezeljak, Pernarčič, Artač, Bolčina, Svagelj, Kodrič. Prvo tekmo letošnjega prvenstva B lige je ženska borova šesterka igrala v Brescii, kjer je s čistim izidom premagala domači FARI Ultravox. Tudi kljub izidu 3:0 zmagal epikah ni bila lahka. Domačinke niso slaba ekipa. Imajo zanesljive servise in odlično obrambo, ki je večkrat »pobirala« skore nemogoče žoge, ki so jih borovke pošiljale na nasprotno stran mreže. Manj učinkovita sta pa bila napad in blok.

V MOŠKI ODBOJKARSKI D LIGI

V prvem nastopu Breg osvojil le niz

Brežanov, ko so povedli 12:2 in 5:14. To je bila najlepša igra naših predstavnikov, ko so bili nasprotniki popolnoma brez moči pred njihovimi izrednimi napadi. Ko je zadostovala le še točka za osvojitve seta so fantje nenadoma popustili in le z izredno muko so spravili set na varno, ko je nasprotnik dosegel že enajst točk. Ta kriza se je stopnjevala tudi v tretjem setu, ko je Kennedy povedel celo z 8:0. Naši so se umirili in se mu približali na 8:5. Kazalo je, da je kriza že mimo, ko so zopet popolnoma popustili. V četrtem setu so se »oplavili« z vneto vrgli zopet v borbo ter vodili Kennedyja in niso popuščali in izenačili je na 7:7. Tedaj se je spoznala silovita ofenziva Brega, ki je povedel z 11:7 in primoral nasprotnika, da kliče minuto. Tedaj se je zgodilo nekaj, kar je naše fante verjetno stalo zmagu: zmanjkala je namreč luč za več časa. Ko so zopet začeli igrati so se pa fantje že ohladili in niso zmogli več prejšnje igre. Kennedy je najprej izenačil, nato še povedel in zmagal. Dovolimo si takaj majhno pripombo: ali je res tako težavno in zamudno popraviti ogrevanje naprave na stadionu, da se sedaj ne deluje igra v prvi sledenici, kjer je vsak odmor nevaren, da se človek prehladi? Želeli bi zato, da bi uprava čimprej poskrbela za ureditev ogrevanja dvorane.

KOŠARKA

Jugoslovanskemu prvotlačskemu klubu Zadr, ki je bil več let med najboljšimi v državi, letos ne gre nič od rok. Moštvo je prizadela vrsta kriz, ki jih je izrekla Jugoslovanska košarkarska zveza, za dobro mero pa je zaradi snežnega neurja mesto Zadar že ves pretekli teden brez električnega toka. Drugi igralci namreč silijo preveč proti mreži, tako da je zadnji del igrišča nezavaran, kar so nasprotniki tudi pridno izkoristili. V bistvu pa je igra, ki so jo sedaj pokazali Brežani lepa in pozitivna. Ko bodo torej odpravili vrzeli v obrambi in dali tempo igre večje kontinuitete, brez iskanja nepotrebnih fines, bomo zabeležili tudi pozitivne rezultate. V prvem setu se je obema ekipama poznala velika trema, saj sta delali prav nedopustne napake. Počasi pa se je igra ogrela in ekipi sta zložno nadaljevali do dvanajste točke. Tedaj so naši fantje nepricačljivo popustili, kar so seveda nasprotniki izkoristili. V drugem setu izredna reakcija

KOŠARKA

MONTERREY, 11. - Panamčan Antonio Amaya, boksalni kategorije, je premagal v 10. krogu Kubanca »Sugarcja« Ramosa, nekdanjega svetovnega prvaka v persni teži.

NAMIZNI TENIS

Ljubljanska Olimpija bi morala v nedeljo nastopiti v Novem Sadu na zveznem namiznoteniskem turnirju. Svoje sodelovanje je zaupovedala, ker je klub ostal s prazno blagajno.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

ORGANIZACIJA OSKRBE

Prav tako je štab bataljona organiziral prevoze in prenose soli iz solin v Sečovljah in pri Sv. Luciji v Boršt, kjer je bilo skladišče. Od tam pa so jo novinci od odhoda v partizane in tudi drugi organizirani pristajši OF prenašali po dolgih, grdih in utrudljivih poteh in le ponoči v Brkinke. Nekajkrat pa so naši intendant organizirali prevoz z vprežnimi vozni čez Zaid ali Podgorje v Jelovico in Skadansko ter Markovščino v Brkinke. Na enak način smo prenašali tudi zdravila in druge potrebščine. Bataljon je imel tudi nekaj mul in tovornih konj, s katerimi so redno prenašali material iz Istre v Brkinke.

POLITIČNA VLOGA BATALJONA

Naša enota je bila med prebivalstvom Slovenske Istre izredno priljubljena. Ko so odhajale skupne barve v akcije in na mobilizacije, ki je trajala, dokler je bil bataljon v Istri, so se jim novinci iz sovražnih postojank in vasi ob morju zelo radi pridružili. Raje kot komandi mesta Koper, čeprav je bila za mobilizacijo predvsem ona pristojna. O bataljonu so ljudje veliko govorili, zlasti so poznali borca - šaljivca Drndiča, komandirja Bruna zaradi njegove izredne hrabrosti, Cankarja, Veneta idr. Pri ljudih smo bili priljubljeni, povsod so nas imeli radi in nas gostoljubno sprejemali. Iz meseca avgusta 1944 se spominjam nekega mitinga, ki smo ga organizirali skupaj s političnimi aktivisti pri Sv. Antonu (sedaj Pridvor). Nanj so prišli ljudje iz raznih krajev, celo iz Trsta. Prišli so tudi tisti, ki še nikoli niso videli partizanov, pa so jih želeli videti in tudi domačini, ki so nas poznali, ker smo bili neprestano z njimi.

## OBCNI ZBOR DRUŠTVA «SLOVENSKO GLEDALIŠČE»

(Nadaljevanje s 1. strani)

nobenem sorazmerju s sredstvi, ki jih prejema iz javnih skladov italijanske stalne gledališče v Trstu. Grc skratka še vedno za odnos 1 proti deset, saj pri nas govorimo o desetih, tam pa o stotinah milijonov in torej nismo ni na ravni enakopravnosti, kje neki na ravni zaščite slovenskega gledališča, ki se ubada s težavami že zato, ker je manjšinsko.

Samsa je nato zelo pozitivno ocenil sporazum o abonmajih in o gledaliških predstavah med Slovenskim gledališčem, Slovensko prosvetno zvezo in Zvezo slovenske katoliške prosvete na Goriškem ter goriško občinsko ustanovo EMAC. S tem je bil morda prvič tako temeljito pretrgan strelski jarek nerazumevanja, ter so bili ustvarjeni pogoji za koristno sodelovanje obeh slovenskih prosvetnih central na Goriškem.

Na nekatera konkretna vprašanja je odgovoril ravnatelj Benedičič, da gre za odraz dolgoletnih naporov in da so prvi konkretni rezultati spodbudili: prva predstava v okviru tega dogovora je bila nabito polna, zbranih je bilo preko 400 abonmajev in predvideva, ko bo dosežen pomemben uspeh, ko bo slovensko gledališče ponovno nastopalo v gledališču «Verdi» v Gorici po več kot dvajsetih letih.

Miro Opetl je z zadovoljstvom ugotovil, da zadnje čase tudi ljubljansko «Delo» objavlja spored naših predstav v svojem kulturnem koledarju. Vprašal pa je, kakšni so odnosi s «Teatro stabile» in italijanskimi gledališči na sploh. Otvoril je Benedičič, da se odnosi zelo dobri ob upoštevanju specifičnosti obeh gledališč, da je prišlo do pomoči pri organiziranju predstav italijanskega gledališča v Jugoslaviji in podobno. V tej zvezi je Benedičič tudi omenil specifičnost naše gledališke ustanove, ki je v skladu z načelom enotnega slovenskega kulturnega prostora član združenja slovenskih dramskih gledališč in istosčasno tudi član združenja vseh gledališč v Italiji.

Širša razprava se je razvila okrog nekaterih bistvenih vprašanj: repertuarja, načina izbire, sodelovanja mladine in igralcev ter o pomoči, ki jo lahko gledališče nudi slovenskim prosvetnim delavcem in še zlasti povezave z delavskimi sloji v Trstu. Prvo vprašanje je sprožila Soča Hafner, ki je še zlasti ugotovila zanimanje mladine za gledališče in njuno sodelovanje z mladino, na kar je odgovoril prof. Tavčar, da je to tudi želja «Slovenskega gledališča», da pa prihaja do težav pri konkretni realizaciji. Benedičič pri konkretni realizaciji stalne letne tiskovne konferenice, ki pa niso bile dovolj obiskane. Po krajši razpravi se je sklenilo, da ne bo več tiskovne konferenice temveč razgovor ob zaključku sezone, na katerega bodo v čim širši obliki povabljeni vsi ljubitelji gledališča in še zlasti slovenske mladinske organizacije.

Glede pomoči članov gledališča prosvetnim društvom (kar je poleg nekaterih drugih vprašanj omenila Stanka Hrovatinova) je prof. Tavčar odgovoril, da je to izredno težavno, ker so igralci preobremenjeni: čež dan morajo študirati delo, ki je na programu, zvečer pa imajo po navadi predstave, na vsak način pa morajo biti stalno na razpolago, kar pomeni, da pri najboljši volji ne morejo pomagati izven gledališke hiše. Gre pač za odraz stanja, ko je igralcev zelo malo in je breme izredno veliko.

V celoti je bil sprejet predlog Stojana Spetiča, da bi se poglabljeno in v smeri zbiranja abonmajev med delavskimi sloji. Do sedaj je že prišlo do stikov s sindikalnimi organizacijami, vendar se samo «z vrhov» in nismo prešli iz okvira enostavne reklame. Sedaj pa se je stanje tudi v sindikalnih sferah spreminjalo in so slovenski delavci vidni predstavniki delavskih odborov v podjetjih, tako da obstajajo nove rešitve možnosti. Zato je tudi bil govori o sestanku s sindikati (CGIL, CISL, UIL in ACLD).

Edvin Švab je govoril o nujnosti stikov in odnosa tudi s slovenskimi občinami in je kot primer Doline navedel predlog za poletno dejavnost na prostem, pa tudi druge oblike sodelovanja med SG in občinsko upravo. Obstajajo sicer težave, ker so igralci v rednem delovnem razmerju samo deset mesecev in bo treba skrbeti, da bo v rednem repertoarju takšno delo, ki se bo lahko izkoristilo tudi na prostem.

Jože Cesar je govoril o pomladi igralnega kadra, in gostovanju v Italiji, na kar se je ugovarilo, da se stalno skrbi v okviru možnosti

## MED SOBOTO IN NEDELJO V SEVERNI IRSKI

# Svojevrstno kaznovanje ulsterskih protestantov

### Člani organizacije IRA so krivce pomazali s katroanom in potresli nanje perje

BELFAST, 11. — Ulsterska policija išče in zasleduje člane severnoirske organizacije IRA (Irish Republican Army), ki so v preteklih dneh kaznovali na svojevrstna načina štiri osebe. IRA nadzoruje v Belfastu celo področje, na katerem živijo katoličani, še posebno pa četrt Falls Road, ki je katoliško središče mesta.

Jasno je, da ima IRA tudi svoj zakonik in vrsto norm, ki jih morajo v nadzornih četrah spoštovati vsi. Kršilce teh čaka svojevrstna kazen, katere izvor se izgublja v preteklosti: pomažejo jih s katroanom in «sporetejo» nanje pičije ali kokaše perje. Tudi tokrat so kršilce kaznovali na ta način: enega so privezali k nekemu drogu, drugega pod svetilko, tretjega kar pri fibroznih postaji, četrtega pa ob noko vežo. Okrog vratu so jim baje potresli table, iz besedila katoliških naj bi bilo razvidno, da so kaznovani zakrivali manjše prekrške, kot: laževanje ali kaj podobnega. Uveljavlja se po prepričanju, da so kaznovani protestante nadlegovali katoliške družine, ali celo vrli v kako stanovanje katoličanov v četrti Falls Road, zaradi česar so jih člani organizacije IRA ujeli in kaznovali.

Policija je dolgo zasledovala vse štiri, vendar ni izvedla ničesar, ker niso spregovorili. Kaznovali so jih verjetno med soboto in nedeljo, zdi se pa tudi, da ni nihče sledil kaznovanju: nihče ni nič videl, tisti pa, ki so bili navzoči, so izginili.



Eden od kaznovanih protestantov

## Brazilske oblasti že izpustile 70 političnih jetnikov?

ALŽIR, 11. — V Alžiriji vsak teden pričakujejo 70 političnih jetnikov, ki naj bi jih bile izpustile brazilske oblasti v zameno za švicarskega poslanika Erica Buchera. Vsekakor vest ni uradna, saj baje pričakujejo jetnike tudi v Čilu. Gverilci so sporočili, da bodo izpustili Bucherja, ko bodo svetovne tiskovne agencije sporočile uradno vest o izpustitvi jetnikov in njihovem prihodu v državo, ki so jim obljubljale politično zatočišče.

KAIRO, 11. — Zaradi hudega deževja, ki je v preteklih dneh prizadelo Egipt, je v pred kratkim zgrajeni vasi Abia, približno 50 kilometrov vzhodno od Aleksandrije, zakrila voda skoraj 300 poslopij, zaradi česar je moralo zapustiti domove 1500 družin. Stanje se je še poslabšalo, ko je voda prestopila bregovine bližnjega zbirnega bazena.

## TRČENJE V MEGLI DVEH LADIJ V ROKAVSKI OŽINI

# Osem žrtev zaradi eksplozije na tankerju «Texaco Caribbean»

### Posadko panamske ladje so sestavljali izključno italijanski pomorščaki - Iz ledeno mrzlih valov so rešili 22 marinarjev

LONDON, 11. — Strašna eksplozija je davi ob 4 uri razkrala na dvoje panamski tanker «Texaco Caribbean». Pri nesreči je skoraj 200 8 marinarjev izgubilo življenje, 22 pa sta jih rešili dve ladji, ki sta bili v trenutku nesreče v bližini. Eksplozija je nastala zaradi trčenja in perjuško ladjo «Paracas», do katerega je prišlo zaradi greške megle, ki je tedaj ležala nad Rokavskim zalivom pred angleško obalo pred Kentom. Na perjuško ladjo niso zabrekli žrtev, toda zaradi hudih olkvar so jo morali odvleči z vlačilcem v smeri Hamburga.

Posledice eksplozije pa so bile katastrofalne za panamski tanker. Gre za ladjo, ki je pripeljala v Evropo surovo nafto, ki jo je izkrcala v različnih pristaniščih in se je tedaj vračala na Trinidad. Domnevajo, da je trčenje povzročilo eksplozijo vnetljivih naftnih plinov v rezervarjih tankerja.

Na «Texaco Caribbean» je bila posadka izključno italijanske narodnosti. Med osemimi mornarji, ki jih pogrešajo, je tudi 38-letni kapitan Franco Giurini, ki je rojen na Malem Lošinju (ki je bil rojen v Trstu) stanoval pa je v Genovi. Med ostalimi pomorščaki, ki jih pogrešajo je tudi nekaj častnikov.

Strojnik častnik Oscar Balzano iz Savone, ki je eden od preživelih, je tako opisal nesrečo: «Bil sem v strojnični — izjavil — ko sem na nedolga začetna močne tresenje in takoj nato sem opazil, da se je ladja nevarno nagnila. Takoj sem ukazal motorju, naj zapusti strojničnico in se poda na palubo. Ladja se je bila že prekrala na dvoje in jo je posadka že zapustila.» Mostvo v strojnični ni sililo eksplozije zaradi ropota strojev.

Brodolomcem sta takoj prhiteli na pomoč norveška ladja «Brazgole» in angleška ribiška ladja «Viking Marrior», katerima se je posrečilo rešiti skoraj vseh 22 preživelih mornarjev panamskega tankerja (samo enega so potegnili iz vode nekoliko pozneje). Ribiška

ladja «Viking Marrior» je takoj obvestila o nesreči pomorske oblasti na angleškem kopnem, in sicer v Folkestonu, od koder so takoj poslali rešilne čolne. Ti so vkrkali in preživele ter jih prepeljali v Folkeston, kjer so jim nudili zdravniško in drugo pomoč. Ta je bila nujna tudi glede oblačil, ker so mnogi mornarji zbežali iz potapljalne se ladje skoraj napol goli, saj ji je nesreča prenesla, ko so spali. Zdravstveno stanje preživelih je sedaj dobro, saj so vse, razen enega, že odpustili iz bolnišnic. Mornarji so takoj skušali telefonirati v Italijo, da bi potesili svoje, ki so bili zelo zaskrbljeni zaradi njihove usode. Oblasti so takoj obvestile tudi svoje pogrešane.

Po zadnjih vesteh ni skoraj nobene upanja, da bi kdo od osem mornarjev ostal pri življenju. Reševalne ekipe so že opustile danes popolnoma iskanje, ker prevladuje mnenje, da ne more nihče preživeti v ledenih vodah Rokavskega zaliva več kot tri ure. Pristojne oblasti menijo, da so mornarji sploh izgubili življenje že v trenutku eksplozije, ali pa malo pozneje. Preživelci se bodo morda vrnili v Italijo že jutri.

Predsednik italijanske vlade Colombo in minister za trgovino mornarstvo Mannironi sta gosposko svojem pogrešanih solidarnostno brzojavke. Pomeje se je zvedelo, da je med rešenimi mornarji tudi Traččan Mauro Vidoni, kapitan Giurini se je pred časom poročil z neko Traččanko, ki je bila v prejšnjih dneh v Trstu, kjer je obiskala svojo mater.

## Svetovna konferenca o «zračnem gusarstvu»

WASHINGTON, 11. — V Washingtonu so se danes sestale delegacije 78 držav in osmih svetovnih organizacij (ki so vse tiste poveže s letalstvom, in mednarodna organizacija kriminalne policije), da bi razpravljale o načinih, kako

bi se omejilo in odpravilo «zračno gusarstvo». Konferenca, katere pobudnik je bil ameriški predsednik Nixon, bo trajala tri dni. Delo so razdelili med tri komisije, ki se zanimajo za specifične probleme v zvezi z ugrabitvami letal. Po statistiki, ki jo je danes sporočila organizacija «Federal Aviation Administration», je bilo od leta 1930 do 6. januarja letos po vsem svetu 266 poskusov ugrabitve letal, od katerih jih 197 uspešnih. Največ primerov je bilo v Evropi. Zadržani so takoj skušali ugrabitvami letal je bilo kar 121 preusmerjenih letal na Kubo.

## Španska policija je odvzela potni list slikarju Juanu Miroju

BARCELONA, 11. — Po triletnem zasledovanju je španska policija zaključila, da bo prepovedala slikarju Juanu Miroju potovanja v tujino. Miro je zato tudi odvzela potni list. Slikar ne sme zapustiti niti mesta Palma de Mallorca, kjer živi. Ukrep je povezan s slikarjevo navoznostjo v samostanu Montserrat 12. in 13. decembra, ko se je zgodilo 300 intelektualcev, da bi protestirali proti procesu v Burgosu.

## Koroški Slovenci

(Nadaljevanje s 4. strani)

dokazal, kakšen pomen ima promet med obmojnimi regijami predvsem na rekreacijskem in oskrbovalnem področju. Pri jugoslovanskih politikih igra pri tem pomembno oskrbovalni namen glavno vlogo, pri prometu iz Avstrije in Italije v Jugoslavijo pa je rekrutivni princip — čestokrat združeno s nakupovalnim — pomembnejši. Skupen referat o prostorskem načrtovanju sta izdelala univ. prof. Vladimir Klemenčič in dr. Pavle Apovnik. Pred nedavnim je prof. Klemenčič govoril o isti tematiki v Klubu slovenskih študentov na Dunaju. Dr. Pavle Apovnik je pripravil za to predavanje pregled koroške zakonodaje prostorskega načrtovanja. Ta zakonodaja je prav v lanskem letu dosegla na Koroškem svoj višek. Kako malo smo koroški Slovenci poučeni o tej problematiki, je dokazala prav diskusija, kako usodno lahko postane prostorsko planiranje, pa je bilo razvidno iz karte, kjer je skoraj vse dvojezično ozemlje označeno kot področje rekreacije in s tem tudi praznjenja.

Ob koncu se je dr. Zerzer v imenu pripravljavalnega odbora zahvalil vsem referentom in udeležencem kulturnih dni in izrazil upanje, da bodo tretji koroški kulturni dnevi prav tako uspešni. (Celovški Slovenski vestnik)

## ŠPORT SPORT

### V PRVENSTVU 1. IN 2. AMATERSKE NOGOMETNE LIGE

# RAZOČARUJOČ NASTOP VESNE IN PRIMORJA

### Vesna A — Manzanese 1:5 (0:2)

STRELEC: p.p. v 6. min. in v 35. min. Braida; d.p. v 11. min. Caharija (V), v 26. min. Punin, v 35. min. Plaino, v 44. min. Braida. VESNA: Rado Tence; Mongardi, Boti; Skrem, Finotto, Mongardi; Caharija, Barbani (K), Svab, Della Vedova, Boris Tence (Primo); 12. Farra.

MANZANESE: Ulian; Pansone, Mansutti; Pelizzari, Trentin, Coffieri (K); Punin, Pavan, Braida, Bosco, Plaino; 12. Zompicchiatti. SODNIK: Allegra iz Tržiča.

Ze dalj časa ni Vesna igrala tako slabo kot v nedeljo proti Manzaneseju. Po nekem porazu proti San Giovanni su navijači upejali, da bodo kršili nogometna določila vse od sebe, da se bodo že od vsega začetka vrli v borbo, da bodo napadali. Nič od vsega tega. Nasprotno: Krizani so vrli puško in koruzo že po nekaj minutah in niso, razen nekaj minut v drugem polčasu, odgovorili, kot je bilo treba. Počez tega pa moramo priznati, da je bil nedeljski nasprotnik, Manzanese, dobra ekipa, ki je skrbno gradila igro na sredini igrišča in prav tu so se rodile vse nevarne akcije, ki so jih znali napadati tudi priselbeno izkoristiti. Povrhu vsega pa je bila tudi taktična razporeditev Krizanov vspešno neposrečena. Skrem je namreč igral na sredini igrišča, kjer je seveda bil v veliki zadregi. Nasprotno pa je igral Mongardi, ki je imela vse značilnosti igralca na sredini igrišča, branilca. Barbani ni v formi, Della Vedova je preobčuten. Tako praktično ni bilo igralca v vrstah Vesne, ki bi znal režiirati igro svojih, ki bi zalagal prvo vrsto, kjer se je zelo potrudil Svab, sicer neuspešno.

S tako igro in brez požrtvovalnosti je bil poraz neizbežen, in kakšen poraz. Naj omenimo še, da je bil vratar Tence eden najboljših, pa si lahko ustvarimo sliko Vesne. Upajmo le, da to samo trenutna kriza kršilki nogometarje in da se bodo odločili že prihodnje nedeljo v izredno važni tekmi proti Arsenalu.

V nedeljo je bilo v Krizu hladno, igrišče pa podedeno, tako da so se igralci le s težavo premikali po igrišču, poleg tega pa je bilo še vreme vetrovno. Gostje so zivahno začeli in so takoj oblegali Tenceva vrata, tako da je moral kršilki vratar večkrat drzno poseči, da je lahko rešil nevarne položaje. Toda že v 6. min. so gostje prvič povedli z odličnim Braido, ki je izkoristil oklevanje Carmelija in je brez težav, sam pred Tencem, pretresel mrežo. Krizani so odgovorili in tako so gostje nadaljevali z napadi. V 35. min. so ročila organizacija «Federal Aviation Administration», je bilo od leta 1930 do 6. januarja letos po vsem svetu 266 poskusov ugrabitve letal, od katerih jih 197 uspešnih. Največ primerov je bilo v Evropi. Zadržani so takoj skušali ugrabitvami letal je bilo kar 121 preusmerjenih letal na Kubo.

V drugem polčasu so igralci Manzaneseja nekoliko popustili. Krizani pa so se razvili tempo svojih akcij in so v 11. min. dosegli edini gol dneva z mladim Caharijo, ki je odlično izkoristil zmago, je padev v drugem polčasu. Ključič je izvedel dolgo in uspešno osebno akcijo, streljal je v vrata, a žogo je vratar odbil. Širk, vedno na pravem mestu, je odbito žogo z novim strelom pognal v vrata.

Položaj Vesne se je tako še poslabševal. V 35. min. d.p. po premoru prejšnje nedelje (ker je bilo igrišče zameteno), sta se na zaradi blata precej težkem terenu v štandruje pomerili domača ekipa in Furlani iz San Lorenza. Tekma ni bila ravno na visoki ravni, toda gostje, ki so nastopili z mladimi igralci, niso razočarali, ker so prikazali vsaj dobro uigranost vse ekipe. Vidna napaka San Lorenza pa je bila v prvem polčasu bila pregreha. Juventusin napad in center sta se dobro držala, pri obrambi pa je bilo opaziti preveč živčnosti. Ker ima obramba sposobne igralce bi morali igrači bolj preudarno. Tekma je bila še kar uravnotežena, čeprav je Juventusin ustvarila več nevarnih akcij. Gol, ki je domačini prinesel zmago, je padev v drugem polčasu. Ključič je izvedel dolgo in uspešno osebno akcijo, streljal je v vrata, a žogo je vratar odbil. Širk, vedno na pravem mestu, je odbito žogo z novim strelom pognal v vrata.

D. R.

### Primorje A — Itala 0:2 (0:1)

PRIMORJE: Štoka, Žužič, V. Bukavec, Malusa, Pescatori, Živec, Vintin, Fontana, Barnaba, Germani, Lappot (Pressi, 12. Canciani). ITALA: Sonson, Vianello, Del Pin, Cabas, Cornelli, Budicin, Mauro, Marega, Gerometta, Cucca, Brumat, STRELEC: 44. min. p.p. Brumat; 7. min. d.p. Mauro.

SODNIK: Mian (Cervignano).

Popolno razočaranje. Tak je bil občutek prostskih navijačev v nedeljo po tekmi Primorja z Italo iz Gradisce. Po dveh zadovoljivih nastopih so namreč ljubitelji nogometa pričakovali od svoje ekipe kaj več. Toda enajsterica je zaigrala zelo medlo, brez volje in neorganizirano. Skratka, popolen k.o. Kje je vzrok tega neuspeha Primorja? Ne zgrešimo mnogo, če povemo, da je to viselo v zraku že več časa. V zadnjem času je bilo namreč vedno bolj očito, da z moštvom nekaj ni v redu. Večkrat smo že pisali o slabih taktičnih zasnovah in slabih kondicijah nekaterih igralcev. V nedeljo je prišlo vse to na dan. Nedeljski neuspeh zato ni slučajen.

### V 3. AMATERSKI NOGOMETNI LIGI

# V treh tekmah tri točke za slovenske enajsterice

### Juvenina — S. Lorenzo 1:0 (0:0)

JUVENTINA: Makuc, Tomažič, Faganec, Montico, Rupil, Tabaj, Marvin, Nanut, Ferletič, Ferfolja (v 70. min. Klavčič, Širk). S. LORENZO: Bevilacqua, Mazzolini, Fanini, De Piero, Zamaro, Grion, Pettarin, Beltrami, Gasparin, Medeot, Bizzi, Pelizzon, Dissegna.

STRELEC: Širk v 35. min. d.p. Po premoru prejšnje nedelje (ker je bilo igrišče zameteno), sta se na zaradi blata precej težkem terenu v štandruje pomerili domača ekipa in Furlani iz San Lorenza. Tekma ni bila ravno na visoki ravni, toda gostje, ki so nastopili z mladimi igralci, niso razočarali, ker so prikazali vsaj dobro uigranost vse ekipe. Vidna napaka San Lorenza pa je bila v prvem polčasu bila pregreha. Juventusin napad in center sta se dobro držala, pri obrambi pa je bilo opaziti preveč živčnosti. Ker ima obramba sposobne igralce bi morali igrači bolj preudarno. Tekma je bila še kar uravnotežena, čeprav je Juventusin ustvarila več nevarnih akcij. Gol, ki je domačini prinesel zmago, je padev v drugem polčasu. Ključič je izvedel dolgo in uspešno osebno akcijo, streljal je v vrata, a žogo je vratar odbil. Širk, vedno na pravem mestu, je odbito žogo z novim strelom pognal v vrata.

D. R.

### Vesna B — Demacori 0:0

VESNA B: Tretjak; Danilo Košuta, Zofolci, C. Sulčić, Ridofo; Z. Košuta, Krvanjan, R. Košuta, Casson, Antonini.

Druga ekipa Vesne je v nedeljo na lastnem igrišču izstila neodločen izid proti Demacori. Tekma ni bila na posebni tehnični ravni in nasprotni obrambi sta vedno prevladovali nad napadoma, tako da praktično nismo videli skozni celo tekmo nevarnih strelcev v vrata in igra se je osredotočila na sredini igrišča.

Slabo vreme, podedeno igrišče in veter so poleg tega skvarili srečanje. Tako je neodločen izid brez golov prava slika te tekme, ki je ponovno potrdila, da Krizani le s težavo najdejo pot do nasprotnih vrat in da je še vedno obramba najboljši del tega moštva. Krizani so seveda z neodločenim izidom zadovoljni, sicer pa bi lahko dosegli tudi kaj več, ko bi pogumneje napadali in se ne bi zadovoljili z remizem. Domačini so v začetku vzeli pobudo v svoje roke, niso pa znali razviti svoje akcije tako, da bi se neposredno približali nasprotnikovim vratom. Tudi gostje so skušali enakovredno odgovoriti. kršilka obramba pa je bila vedno na mestu in branilci so skrbno zapirali prostore pred Tretjakom. Neodločen izid brez golov je torej povsem upravičen in točno od.

STRELEC: p.p. Eremondi v 42. min.; d.p. Costelli v 15. min. in Ghiotto v 32. min.

Sovodnje je v nedeljo prvič odšli z domačega igrišča poraženi. Kakovost nasprotnika sicer povsem opravičuje tak izid. Podgora je pa tudi v Sovodnjah uveljavila premoč vodilne ekipe na lestvici ter je prikazala zadovoljiv in tudi tehnično veljaven nogomet. Moč tega moštva se odraža predvsem v dobri pravi tako drugi ekipi so «beletski modri» zaigrali vsekakor premoč in v prvem polčasu so v sredini igrišča, kjer so bili gostje v očitni premoči in so z lahkoto prevladovali.

Gostje so tekmi že v začetku vsilili zelo hiter tempo, ki je Sovodnje očitno spravil v težavo. obramba je v veliko vreme zavračala žoge v polje, toda tam so vedno postale pen nasprotnikov, ki so tako znova začeli graditi svoje napadne akcije. Sovodnje pa so bile prav tu pomanjkljive: na sredini igrišča niso imele igralca, ki bi znal žogo ustaviti ter jo koristno podati napadu.

Drugi polčas je bil nekoliko drugačen. Sovodnjski trener je z nekaj spremembami v postavi (Dužmana je premeštil na sredino igrišča) očitali napad. To pa ni nič zaleglo, kajti Podgora je imela zelo dobro obrambo, obenem pa je izkoristila negotovost domače obrambe in je še dvakrat zadela mrežo.

— jo —

Madonsko prvenstvo  
Gaja - Gipo Viani 3:2 (3:1)  
Finale začetniškega prvenstva  
Breg - Libertas Rocol 0:1 (0:0)  
Finale tekmovalna naraščajoč  
Libertas Rocol - Breg 2:1 (0:1)

## ROKOMET

LÖGSTOR, 11. — Jugoslovanska ženska rokometna reprezentanca je osvojila na mednarodnem turnirju v Beogradu na Danskem prvo mesto. Premagala je ekipo ČSSR z 9:8. Nemčija s 13:7, z domačinkami pa je igrala neodločeno 7:7.

Prvenstvo mlajših mladincev  
Bor - Don Bosco 33:32 (19:14)  
Prvenstvo naraščajoč  
Polet - Don Bosco 28:23 (19:11)  
Prvenstvo naraščajoč  
Calza Bloch - Polet 34:31 (18:15)

## DREVI V NABREZINI

Skupščina združenja slovenskih športnih društev v Italiji

Danes bo ob 20.30 v Nabrezini prva redna skupščina slovenskih športnih društev v Italiji. Na dnevnem redu bo več važnih vprašanj. Med drugim bodo člani skupščine v skladu s statutom — morali izvoliti tudi širše tajništvo. Na sestanku bodo sprejeli korake za organizacijo udržitve združenja in za vsebinsko usmeritev organizacije v prihodnjem obdobju.

## ODBOJKA

Prvenstvo slovenskih ženskih odbojkarški lige je Partizani z Reke premagali Partizana iz Sremskih Karlovcov s 3:0. Rečanke so sedaj tretje prednosti in je tako lahko celotno moštvo igralo mirneje in bolj zbrano. V zaključnih minutah so sicer nasprotniki prešli na obrambo, na moža, toda tudi ta taktična sprememba ni obrodila zaželenih sadov. «Plavi» so namreč igrali na

# Mednarodni filmski festival v Beogradu

(Od našega dopisnika)

BEograd, 11. — Beograščani spremljajo z velikim zanimanjem prvi uradni filmski festival, ki se je po pokroviteljstvom predsednika republike Tita uradno začel v soboto zvečer s predvajanjem filma ameriškega režiserja Roberta Altmana «MASH», ki je lanj v Cannesu dobil zlato palmo. V imenu predsednika republike je v veliki dvorani Doma sindikatov ob navzočnosti uglednih zastopnikov družbeno-političnega in kulturnega življenja in inozemskih gostov odprl festival, predsednik mestne skupščine Beo-

grad Branko Pešić. Istosčasno so v dvorani «Kozara» vrtili film «Strast» švedskega režiserja Ullmanna. V dvoranih «Kozara» in Doma sindikata predvajajo dnevno na štiri predstave za občinstvo po dva filma, za notranje in filmske delavce pa se predvajajo filmov z delo dan pred uradno otvoritvijo festivala. Tako imajo notranji in filmski delavci priložnost videti vsak dan vnaprej štiri filme. Po do sedanjih ocenah občinstvo vodi trenutno film «O jagodah in krvi» režiserja Hagmana, ki prikazuje revolucionarno vrenje na ameriških univerzah. Na drugem mestu naj bi

bil dokumentarni film o festivalu pod glasbe v Woodstocku režiserja Michaela Wadleigha. Sledita Bergmannov film «Strast» in Altmanov «MASH». Posebno privlačnost tega festivala predstavlja navzočnost mnogih uglednih filmskih delavcev in igralcev, ki se redno udeležujejo tiskovnih konferenc in predstav. Tako imajo čimkariji možnost, da srečajo in se pogovorijo z mnogimi znanimi tujimi igralci in režiserji, ki radi govorijo o svojih filmih, še posebno o tistih, ki tekmujejo na festivalu.

B. B.